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第５章 環境問題やごみ処理に係る関心事 
 

世帯における環境問題やごみ処理に係る関心事やについてどのように考えているのかを把握し

た。 

調査では、①関心のあるごみ問題、②参加したい環境イベントについて調査した。 

 

 

調査結果の要旨 

［関心のあるごみ問題］ 「ごみのポイ捨てや散乱などで、まちの美観が損なわれていること」

（49.6％）が最も多く、次いで「不法投棄が多いこと」（48.2％）、「ごみの収集・処理のために、

多額の税金が費やされていること」（42.5％）、「ごみの収集・処理のために、化石燃料が浪費さ

れ、温室効果ガスが排出されること」（31.8％）、「ごみの埋立場（最終処分場）の容量が残り少

なくなっていること」（27.8％）となった。 

［参加したい環境イベント］ 「フリーマーケット（出店を含む）」（33.5％）が最も多く、次

いで「不要品で出された家具等を提供するリユース展示会」（29.0％）、「クリーン活動（清掃、

ごみ拾い）」（20.4％）、「ごみ減量に関するシンポジウム」（16.8％）、「エコクッキングの講座」

（15.5％）となった。 
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１ 関心のあるごみ問題 

問 26 ご家庭で関心があるごみ問題は何ですか？（主なもの３つまでに○印）） 

 

家庭で関心があるごみ問題については、「ごみのポイ捨てや散乱などで、まちの美観が損なわれ

ていること」（49.6％）が最も多く、次いで「不法投棄が多いこと」（48.2％）、「ごみの収集・処

理のために、多額の税金が費やされていること」（42.5％）、「ごみの収集・処理のために、化石燃

料が浪費され、温室効果ガスが排出されること」（31.8％）、「ごみの埋立場（最終処分場）の容量

が残り少なくなっていること」（27.8％）となった。 

 

図表５－１ 関心のあるごみ問題（ＭＡ３） 
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No. カテゴリー名 ｎ % 

1 ごみの埋立場（最終処分場）の容量が残り少なくなっていること 385 27.8

2 ごみの収集・処理のために、化石燃料が浪費され、温室効果ガスが排出されること 440 31.8

3 ごみの収集・処理のために、多額の税金が費やされていること 589 42.5

4 不法投棄が多いこと 668 48.2

5 ごみのポイ捨てや散乱などで、まちの美観が損なわれていること 687 49.6

6 その他 35 2.5

  不明 90 6.5

  全体 1385 100.0
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図表５－２ 関心のあるごみ問題（ＭＡ３） 
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不
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 合計 
1385 385 440 589 668 687 35 90 

100.0 27.8 31.8 42.5 48.2 49.6 2.5 6.5 

性 男性 
457 121 122 211 218 248 15 23 

100.0 26.5 26.7 46.2 47.7 54.3 3.3 5.0 

 女性 
870 250 300 355 431 415 18 58 

100.0 28.7 34.5 40.8 49.5 47.7 2.1 6.7 

年

齢 
10 代 

4 3 1 0 2 2 0 0 

100.0 75.0 25.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 

 20 代 
35 8 14 16 13 15 1 4 

100.0 22.9 40.0 45.7 37.1 42.9 2.9 11.4 

 30 代 
161 43 54 51 78 80 7 7 

100.0 26.7 33.5 31.7 48.4 49.7 4.3 4.3 

 40 代 
247 67 78 109 124 123 4 11 

100.0 27.1 31.6 44.1 50.2 49.8 1.6 4.5 

 50 代 
183 62 62 77 103 91 5 7 

100.0 33.9 33.9 42.1 56.3 49.7 2.7 3.8 

 60 代 
385 115 124 170 186 197 9 14 

100.0 29.9 32.2 44.2 48.3 51.2 2.3 3.6 

 70 代 
274 64 84 129 126 140 6 29 

100.0 23.4 30.7 47.1 46.0 51.1 2.2 10.6 

 80 歳以上 
78 17 19 28 30 30 3 17 

100.0 21.8 24.4 35.9 38.5 38.5 3.8 21.8 

職

業 
会社員 

258 70 83 122 138 123 4 10 

100.0 27.1 32.2 47.3 53.5 47.7 1.6 3.9 

 自営業 
79 19 19 29 36 46 4 3 

100.0 24.1 24.1 36.7 45.6 58.2 5.1 3.8 

 農林漁業 
0 0 0 0 0 0 0 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 パート・アルバイト 
159 52 60 79 75 80 3 5 

100.0 32.7 37.7 49.7 47.2 50.3 1.9 3.1 

 主婦・主夫 
456 136 160 182 232 225 8 23 

100.0 29.8 35.1 39.9 50.9 49.3 1.8 5.0 

 学生 
5 2 1 1 2 2 1 0 

100.0 40.0 20.0 20.0 40.0 40.0 20.0 0.0 

 公務員 
33 5 7 10 13 20 1 1 

100.0 15.2 21.2 30.3 39.4 60.6 3.0 3.0 

 無職 
321 85 89 132 140 159 7 39 

100.0 26.5 27.7 41.1 43.6 49.5 2.2 12.1 

 その他 
43 9 10 16 18 18 6 5 

100.0 20.9 23.3 37.2 41.9 41.9 14.0 11.6 

家

族 
1 人 

251 57 73 99 115 123 6 26 

100.0 22.7 29.1 39.4 45.8 49.0 2.4 10.4 

の

人 
2 人 

455 145 151 198 235 241 12 21 

100.0 31.9 33.2 43.5 51.6 53.0 2.6 4.6 

数 

 
3 人 

295 73 90 134 135 146 8 18 

100.0 24.7 30.5 45.4 45.8 49.5 2.7 6.1 

 4 人 
216 65 71 84 99 94 5 16 

100.0 30.1 32.9 38.9 45.8 43.5 2.3 7.4 

 

 
5 人以上 

152 40 52 65 79 75 4 8 

100.0 26.3 34.2 42.8 52.0 49.3 2.6 5.3 
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区分 

調
査
数 
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不
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 合計 
1385 385 440 589 668 687 35 90 

100.0 27.8 31.8 42.5 48.2 49.6 2.5 6.5 

自

宅 
一戸建て 

905 257 305 409 429 439 24 51 

100.0 28.4 33.7 45.2 47.4 48.5 2.7 5.6 

の

状 
長屋建て 

139 33 39 52 64 76 3 15 

100.0 23.7 28.1 37.4 46.0 54.7 2.2 10.8 

況 

 
アパート・マンション 

252 75 75 96 136 124 7 12 

100.0 29.8 29.8 38.1 54.0 49.2 2.8 4.8 

 社宅 
6 0 1 3 2 3 1 1 

100.0 0.0 16.7 50.0 33.3 50.0 16.7 16.7 

 公団、公社、府営住宅 
44 10 11 13 19 26 0 6 

100.0 22.7 25.0 29.5 43.2 59.1 0.0 13.6 

 併用住宅 
11 3 2 6 7 6 0 0 

100.0 27.3 18.2 54.5 63.6 54.5 0.0 0.0 

 

 
その他 

13 2 3 3 7 6 0 4 

100.0 15.4 23.1 23.1 53.8 46.2 0.0 30.8 

現

住 
3 年未満 

141 36 45 48 70 74 2 12 

100.0 25.5 31.9 34.0 49.6 52.5 1.4 8.5 

居

の 
3 年以上 5年未満 

79 24 25 33 35 43 3 4 

100.0 30.4 31.6 41.8 44.3 54.4 3.8 5.1 

居

住 
5 年以上 10 年未満 

196 60 59 73 108 107 4 5 

100.0 30.6 30.1 37.2 55.1 54.6 2.0 2.6 

期

間 
10 年以上 20 年未満 

340 90 116 140 163 158 13 20 

100.0 26.5 34.1 41.2 47.9 46.5 3.8 5.9 

 20 年以上 30 年未満 
176 61 58 83 88 75 2 13 

100.0 34.7 33.0 47.2 50.0 42.6 1.1 7.4 

 30 年以上 
436 109 133 203 198 222 11 34 

100.0 25.0 30.5 46.6 45.4 50.9 2.5 7.8 

小

学 
忍ヶ丘小学校区 

216 55 65 86 99 114 9 11 

100.0 25.5 30.1 39.8 45.8 52.8 4.2 5.1 

校

区 
四條畷小学校区 

236 63 85 92 123 128 5 14 

100.0 26.7 36.0 39.0 52.1 54.2 2.1 5.9 

 岡部小学校区 
150 39 40 62 89 90 3 7 

100.0 26.0 26.7 41.3 59.3 60.0 2.0 4.7 

 四條畷東小学校区 
163 46 50 66 78 78 5 12 

100.0 28.2 30.7 40.5 47.9 47.9 3.1 7.4 

 四條畷南小学校区 
169 53 56 83 76 81 1 15 

100.0 31.4 33.1 49.1 45.0 47.9 0.6 8.9 

 くすのき小学校区 
215 62 55 86 105 101 7 16 

100.0 28.8 25.6 40.0 48.8 47.0 3.3 7.4 

 田原小学校区 
206 60 84 103 90 80 5 9 

100.0 29.1 40.8 50.0 43.7 38.8 2.4 4.4 
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２ 参加したい環境イベント 

問 27 どのような環境イベントに参加してみたいですか？（あてはまるものすべてに○印） 

 

参加したい環境イベントについては、「フリーマーケット（出店を含む）」（33.5％）が最も多く、

次いで「不要品で出された家具等を提供するリユース展示会」（29.0％）、「クリーン活動（清掃、

ごみ拾い）」（20.4％）、「ごみ減量に関するシンポジウム」（16.8％）、「エコクッキングの講座」

（15.5％）となった。 

 

図表５－３ 参加したい環境イベント（ＭＡ） 
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No. カテゴリー名 ｎ % 

1 ごみ減量に関するシンポジウム 233 16.8

2 エコクッキングの講座 214 15.5

3 廃品を使った作品作り講座 142 10.3

4 不要品で出された家具等を提供するリユース展示会 401 29.0

5 フリーマーケット（出店を含む） 464 33.5

6 クリーン活動（清掃、ごみ拾い） 282 20.4

7 ごみ処理施設や埋立処分場等の見学 185 13.4

8 企業や団体などによる展示会 72 5.2

9 その他 70 5.1

  不明 260 18.8

  全体 1385 100.0
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図表５－４ 参加したい環境イベント（ＭＡ） 

区分 

調
査
数 

 
 
 
 

ご
み
減
量
に
関
す
る
シ
ン
ポ
ジ
ウ
ム 

エ
コ
ク
ッ
キ
ン
グ
の
講
座 

廃
品
を
使
っ
た
作
品
作
り
講
座 

不
要
品
で
出
さ
れ
た
家
具
等
を
提
供

す
る
リ
ユ
ー
ス
展
示
会 

フ
リ
ー
マ
ー
ケ
ッ
ト 

ク
リ
ー
ン
活
動 

ご
み
処
理
施
設
や
埋
立
処
分
場
等
の

見
学 

企
業
や
団
体
な
ど
に
よ
る
展
示
会 

そ
の
他 

不
明 

 合計 
1385 233 214 142 401 464 282 185 72 70 260 

100.0 16.8 15.5 10.3 29.0 33.5 20.4 13.4 5.2 5.1 18.8 

性 男性 
457 100 27 52 133 138 110 76 26 24 75 

100.0 21.9 5.9 11.4 29.1 30.2 24.1 16.6 5.7 5.3 16.4 

 女性 
870 126 182 85 254 319 163 100 41 39 166 

100.0 14.5 20.9 9.8 29.2 36.7 18.7 11.5 4.7 4.5 19.1 

年

齢 
10 代 

4 0 1 0 0 4 0 0 0 0 0 

100.0 0.0 25.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 20 代 
35 6 7 3 13 20 9 2 1 0 4 

100.0 17.1 20.0 8.6 37.1 57.1 25.7 5.7 2.9 0.0 11.4 

 30 代 
161 13 39 13 58 93 30 15 5 4 17 

100.0 8.1 24.2 8.1 36.0 57.8 18.6 9.3 3.1 2.5 10.6 

 40 代 
247 33 35 21 72 101 52 27 13 12 47 

100.0 13.4 14.2 8.5 29.1 40.9 21.1 10.9 5.3 4.9 19.0 

 50 代 
183 32 28 14 63 58 35 32 8 7 32 

100.0 17.5 15.3 7.7 34.4 31.7 19.1 17.5 4.4 3.8 17.5 

 60 代 
385 80 59 44 115 118 94 45 21 20 62 

100.0 20.8 15.3 11.4 29.9 30.6 24.4 11.7 5.5 5.2 16.1 

 70 代 
274 56 34 37 66 55 50 51 17 16 68 

100.0 20.4 12.4 13.5 24.1 20.1 18.2 18.6 6.2 5.8 24.8 

 80 歳以上 
78 11 8 8 10 12 11 11 4 9 24 

100.0 14.1 10.3 10.3 12.8 15.4 14.1 14.1 5.1 11.5 30.8 

職

業 
会社員 

258 42 39 22 99 90 59 39 15 8 42 

100.0 16.3 15.1 8.5 38.4 34.9 22.9 15.1 5.8 3.1 16.3 

 自営業 
79 18 10 7 29 27 19 8 2 5 12 

100.0 22.8 12.7 8.9 36.7 34.2 24.1 10.1 2.5 6.3 15.2 

 農林漁業 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 パート・アルバイト 
159 23 33 15 48 68 32 29 8 7 23 

100.0 14.5 20.8 9.4 30.2 42.8 20.1 18.2 5.0 4.4 14.5 

 主婦・主夫 
456 68 86 51 122 164 88 45 25 19 87 

100.0 14.9 18.9 11.2 26.8 36.0 19.3 9.9 5.5 4.2 19.1 

 学生 
5 1 1 0 1 3 1 0 1 0 1 

100.0 20.0 20.0 0.0 20.0 60.0 20.0 0.0 20.0 0.0 20.0 

 公務員 
33 5 5 2 11 16 8 3 0 0 2 

100.0 15.2 15.2 6.1 33.3 48.5 24.2 9.1 0.0 0.0 6.1 

 無職 
321 62 28 37 73 84 56 49 15 23 78 

100.0 19.3 8.7 11.5 22.7 26.2 17.4 15.3 4.7 7.2 24.3 

 その他 
43 11 3 6 10 5 14 8 1 5 8 

100.0 25.6 7.0 14.0 23.3 11.6 32.6 18.6 2.3 11.6 18.6 

家

族 
1 人 

251 38 30 28 68 69 45 32 16 17 61 

100.0 15.1 12.0 11.2 27.1 27.5 17.9 12.7 6.4 6.8 24.3 

の

人 
2 人 

455 97 68 46 133 133 95 71 19 24 79 

100.0 21.3 14.9 10.1 29.2 29.2 20.9 15.6 4.2 5.3 17.4 

数 

 
3 人 

295 48 47 27 76 96 64 35 19 10 56 

100.0 16.3 15.9 9.2 25.8 32.5 21.7 11.9 6.4 3.4 19.0 

 4 人 
216 28 44 20 73 104 42 24 8 8 32 

100.0 13.0 20.4 9.3 33.8 48.1 19.4 11.1 3.7 3.7 14.8 

 

 
5 人以上 

152 20 21 19 46 59 36 22 6 9 28 

100.0 13.2 13.8 12.5 30.3 38.8 23.7 14.5 3.9 5.9 18.4 
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区分 

調
査
数 

 
 
 
 

ご
み
減
量
に
関
す
る
シ
ン
ポ
ジ
ウ
ム 

エ
コ
ク
ッ
キ
ン
グ
の
講
座 

廃
品
を
使
っ
た
作
品
作
り
講
座 

不
要
品
で
出
さ
れ
た
家
具
等
を
提
供

す
る
リ
ユ
ー
ス
展
示
会 

フ
リ
ー
マ
ー
ケ
ッ
ト 

ク
リ
ー
ン
活
動 

ご
み
処
理
施
設
や
埋
立
処
分
場
等
の

見
学 

企
業
や
団
体
な
ど
に
よ
る
展
示
会 

そ
の
他 

不
明 

 合計 
1385 233 214 142 401 464 282 185 72 70 260 

100.0 16.8 15.5 10.3 29.0 33.5 20.4 13.4 5.2 5.1 18.8 

自

宅 
一戸建て 

905 159 135 101 252 295 192 120 39 42 172 

100.0 17.6 14.9 11.2 27.8 32.6 21.2 13.3 4.3 4.6 19.0 

の

状 
長屋建て 

139 22 26 13 38 32 25 20 10 11 31 

100.0 15.8 18.7 9.4 27.3 23.0 18.0 14.4 7.2 7.9 22.3 

況 

 
アパート・マンション 

252 39 43 15 84 104 53 36 15 9 37 

100.0 15.5 17.1 6.0 33.3 41.3 21.0 14.3 6.0 3.6 14.7 

 社宅 
6 2 2 2 2 3 0 0 0 1 0 

100.0 33.3 33.3 33.3 33.3 50.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 

 公団、公社、府営住宅 
44 5 5 5 15 18 8 6 5 4 9 

100.0 11.4 11.4 11.4 34.1 40.9 18.2 13.6 11.4 9.1 20.5 

 併用住宅 
11 1 0 2 4 5 3 1 0 0 3 

100.0 9.1 0.0 18.2 36.4 45.5 27.3 9.1 0.0 0.0 27.3 

 

 
その他 

13 3 0 2 2 4 0 1 0 1 4 

100.0 23.1 0.0 15.4 15.4 30.8 0.0 7.7 0.0 7.7 30.8 

現

住 
3 年未満 

141 19 27 14 51 59 34 7 4 4 28 

100.0 13.5 19.1 9.9 36.2 41.8 24.1 5.0 2.8 2.8 19.9 

居

の 
3 年以上 5年未満 

79 11 16 4 23 34 14 14 5 3 9 

100.0 13.9 20.3 5.1 29.1 43.0 17.7 17.7 6.3 3.8 11.4 

居

住 
5 年以上 10 年未満 

196 21 25 18 65 89 42 22 6 11 32 

100.0 10.7 12.8 9.2 33.2 45.4 21.4 11.2 3.1 5.6 16.3 

期

間 
10 年以上 20 年未満 

340 60 58 27 105 123 74 46 18 16 48 

100.0 17.6 17.1 7.9 30.9 36.2 21.8 13.5 5.3 4.7 14.1 

 20 年以上 30 年未満 
176 31 25 26 54 52 41 28 11 8 35 

100.0 17.6 14.2 14.8 30.7 29.5 23.3 15.9 6.3 4.5 19.9 

 30 年以上 
436 89 60 51 98 104 76 67 24 26 103 

100.0 20.4 13.8 11.7 22.5 23.9 17.4 15.4 5.5 6.0 23.6 

小

学 
忍ヶ丘小学校区 

216 41 30 20 72 67 50 25 17 10 42 

100.0 19.0 13.9 9.3 33.3 31.0 23.1 11.6 7.9 4.6 19.4 

校

区 
四條畷小学校区 

236 47 34 30 61 101 46 38 11 10 34 

100.0 19.9 14.4 12.7 25.8 42.8 19.5 16.1 4.7 4.2 14.4 

 岡部小学校区 
150 26 34 21 50 61 38 23 7 5 20 

100.0 17.3 22.7 14.0 33.3 40.7 25.3 15.3 4.7 3.3 13.3 

 四條畷東小学校区 
163 21 19 23 41 47 24 22 9 16 37 

100.0 12.9 11.7 14.1 25.2 28.8 14.7 13.5 5.5 9.8 22.7 

 四條畷南小学校区 
169 30 28 12 57 43 27 23 6 6 39 

100.0 17.8 16.6 7.1 33.7 25.4 16.0 13.6 3.6 3.6 23.1 

 くすのき小学校区 
215 34 31 16 56 75 28 23 11 8 45 

100.0 15.8 14.4 7.4 26.0 34.9 13.0 10.7 5.1 3.7 20.9 

 田原小学校区 
206 30 33 17 60 63 68 30 8 12 29 

100.0 14.6 16.0 8.3 29.1 30.6 33.0 14.6 3.9 5.8 14.1 
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第６章 自由記入回答 
  

調査票では、質問の最後に自由記入欄を設け、四條畷市のごみ収集のあり方、今後の循環型社

会の考え方、本調査などに関することを自由に記入していただいた。記入があったもののうち、

「わかりません」、「なし」などを除いた回答者数は、①ごみの排出に関するご意見 150 件、②ご

み減量化やリサイクルに関するご意見 81 件、③今後のごみ処理の方法や有料化に関するご意見

125 件、④環境問題やごみ処理に係る関心事に関するご意見 58 件、その他のご意見 16 件となっ

ている。 

掲載にあたっては、原則的には記述されている本文をそのまま記載し、判読が困難な文字につ

いては「●」で表現しているが、誤記などが明らかな場合には適宜修正を行った。また、個人や

団体、地域を特定できる具体的な記載については掲載を控えた。 

 

図表６－１ 自由記入回答 

① ごみの排出に関するご意見 

No. 居住小学校区 年代 性 回答 

1 忍ヶ丘 30 代 男性 

不法投棄やポイ捨てに対する罰則を制定して、取締るべき。忍ヶ丘駅周辺

にタバコの吸いがらや弁当のゴミ等が見受けられ、気分が悪い。駅周辺は

禁煙にすべき。 

2 忍ヶ丘 30 代 女性 
ゴミの分別の仕方や、方法などがまだまだ市民に浸透していないように思

います。 

3 忍ヶ丘 30 代 女性 

マンションの集積場を見るとマナーを守らず、可燃ごみの日にペットボト

ルがおかれている事もあり、嫌な気分になる時がある。管理会社も対応を

怠っている様なので、指導があってもよいと思う。 

4 忍ヶ丘 30 代 女性 
不燃ゴミは、電話で予約ではなく、月に２回など、曜日を決めて収集に来

て欲しいです。忙しい人にとって電話での予約システムは不便です。 

5 忍ヶ丘 30 代 女性 
可燃ごみとプラスチックごみを分別してだしていますが、最終処分場でも

きちんと分別されているのか気になります。 

6 忍ヶ丘 40 代 男性 
粗大ゴミの不法投棄を避けるために、申込を土日又は夜間でも受付けて欲

しい（ネット申込も可）。 

7 忍ヶ丘 40 代 男性 粗大、不燃ゴミ年に一度くらいは、予約制じゃなく回収日を作ってほしい。

8 忍ヶ丘 40 代 女性 

・ プラスチックは分別をやめて、可燃ゴミにまぜて、週２回収集。・空き

ビン、空きカンは、月１回でよい。（アルミカンは、別で集めているた

め。コープなどでも捨てれる。） 

・ 不燃ゴミは、以前のように月１回で集めてほしい。（割れた食器、ホッ

チキスのはりなど、わりとコンスタントに出るので。）２～３ヶ月に１

回でもよい。・粗大ゴミは、今の通りか、もっと少なくてもいい。・乾電

池、蛍光灯をもっていけるところを、もっと増やしてほしい。 

・ これはゴミとは別だが、「ベルマーク」を集める場所を増やしてほしい。

子供が学校に行かなくなると、ゴミとして捨てるしかなくなるが、お金

に変わるものなので、とてももったいない。 

9 忍ヶ丘 50 代 男性 

外国人（中国かん国）の文化の違いがあり日本のルールーマナー知らない

テレビふとん電気不用品なんでもゴミ置き場にすてる ごみ収集表などに

も外国人向けに日本語以外の記さいがいるのでは。 

10 忍ヶ丘 50 代 男性 

燃えない小物。小型家電、蛍光灯、ガラスからなべ、やかん、せともの、

かさ等の収集がなし。大変不便です。大型量販店等で、買っている場合、

近くの電気屋等にはもって行けない。大型粗大ごみとは別に年に数回でも

収集してほしい。 
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No. 居住小学校区 年代 性 回答 

11 忍ヶ丘 50 代 女性 

粗大ゴミや紙類、空きかん等、家の前に捨てても、他の人が持ち去って行

く事が多いです、その後散乱している時もあるし、あまり気持ちの良いも

のではありません、引き取りの他に、自分で指定場所にゴミや廃棄物を持

ち込むサービスがあっても良いと思います。 

12 忍ヶ丘 50 代 女性 不燃ゴミの日を週１回作ってほしい。 

13 忍ヶ丘 50 代 女性 

ペットボトル、プラスチックごみや包装類は週１回分別回収されておりま

すが、現状、可燃ゴミと同様に、処理されていると聞きましたが、本当で

すか？ 

14 忍ヶ丘 50 代 女性 

・ 生ゴミ等を駅やコンビニのゴミ箱に捨てる人がいます 

・ 他人のステーションに捨てる人がいます 

・ 明るい所で食べたり飲んだりして、ゴミが朝、散乱しています・自分の

家はキレイで、他はどうでもいいのかな・・・？ 

15 忍ヶ丘 50 代 女性 

いつも、ごみ回集 ありがとうございます。食器の割れ いらなくなった

食器 少しだけあり と言った具合に家のすみにあります 月１回でいい

ので 前のようにごみの日を作ってほしいです どうしていいのかわから

ずすみに置いたままです 電話するほどの量でもなくこまっています。月

１回、ぜひ作って下さい 

16 忍ヶ丘 50 代 女性 粗大・不燃ゴミの受付をインターネットでもできるようにして欲しいです。

17 忍ヶ丘 60 代 男性 
収集時間等が不規則で、事前に時間が定められないか御一考をお願いしま

す。 

18 忍ヶ丘 60 代 男性 粗大ゴミの注文をして回収日は１カ月後は長すぎる。 

19 忍ヶ丘 60 代 女性 
不燃物の回収がなくなり残念です。不法投棄が増えると思います。不可燃

ゴミにまぜたりすると思います。 

20 忍ヶ丘 60 代 女性 
夏期（６月～９月）は、家庭ごみ可燃ごみの収集回数を増やしてほしい。

家庭ごみが腐敗して悪臭が出る。 

21 忍ヶ丘 60 代 女性 

・ 空き缶・空きびんの収集は月２回ですがスーパー等回収している所もあ

るのであまり出していないし月１回でも充分だと思います。 

・ 不燃ゴミの収集が粗大ゴミと同じ申し込み制なのですが収集日を決め

て収集して頂きたいです。寝屋川市は月２回隔週で大東市は３ケ月に１

回。是非お願いします。 

22 忍ヶ丘 70 代 男性 

私くし地区におきましては、可燃ごみ月・木ですが月の収集時間がＡＭ9

時ごろになっているＡＭ8時 00 分ごろまでにならないか  

※木は現在ＡＭ8時～8時 20 分までにはきている。 

※カラスが多くいるので 

23 忍ヶ丘 70 代 男性 

ごみの減量については、市当局をはじめ関係者のご努力に敬意を表します

が、先日プランターをきれいに水洗いし、少し小さくして出しておいた所

持って行ってもらえず、そう●う時は如くすな●理由が当然当局は予想（受

入れ拒否）しておかれたのであり、その理由をハリ紙などして受入れない

理由を示し、今後はこのようにして出せと指示してほしい。それともプラ

ンターはプラに入らないのでしょうか？広報しじょうなわてというものが

各戸に配布されているのであり、それを利用するなどお忙しいとは思いま

すが●えていただきたく思います。 

24 忍ヶ丘 70 代 女性 
ごみの分別でよくわからなくて迷うものがある。効率よい捨て方の説明会

などやってほしい。 

25 忍ヶ丘 70 代 女性 

可燃ごみの日は、アミをかけてもカラスの為、ごみがちらかりきたない為

ごみ収集時間を定時すれば良いと思う。又、袋と違い箱の場合はカラスは

こないと思います。 

26 忍ヶ丘 70 代 女性 

粗大ゴミ・不燃ゴミ前のように決まった月・日がいいと思います。タンス

のような大きい物はそうは出ませんが、たとえば陶器みたい物はそうは出

ませんが集めるとなると置く所もなく、こまってます。年に２回ぐらいで

結構ですがお願いします。 

27 忍ヶ丘 70 代 不明 

① 粗大ごみ回収時→出してある物を一部のみ引取り散らかしていく状態

である（市の回収前に来ている様子） 

② プラゴミ回収時→他業者が回収していく様子。 

上記①②は市役所は、ご存知か？ 

③ 定期回収時→市の回収時間がいちじるしく早くなったりして不正確な

時があるなぜか？→ある程度時間は定めて欲しい（交通●情、回収●情

による時間差は考慮する）いつもご苦労様です。 
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No. 居住小学校区 年代 性 回答 

28 忍ヶ丘 
80 代

以上
女性 

私は年をとつてますから思ふのですが 今のまゝでいゝと思います。粗大

ゴミの引取を電話でお願いするのがイヤです年に２回ときめてあった前の

粗大ゴミ回収の方がいいと思ふ。生ゴミを出す時に出される人もいると思

ふのです。いつもゴミの回収の方々にありがたいと思っています。 

29 忍ヶ丘 
80 代

以上
女性 

可燃ごみの場合、今だにカラスが道一パイに散す事がありますが、何とか

ならないものでせうか。 

30 四條畷 20 代 男性 ゴミ置き場の改善してほしい。カラスがたくさんいて困ります。 

31 四條畷 20 代 女性 適正処理がされて少しでもごみ問題が改善されるといいと思う。 

32 四條畷 30 代 女性 

不燃ゴミが電話申込制になって不便を感じてる。頻繁に不燃ゴミが出るが、

そんなに量がない事がよくある。（フライパン、おもちゃ etc）小物として

捨てれないもの。電話申込してまでは・・・と考え、長い間家で貯めてい

る状態。すごく邪魔なので、その都度捨てたいです。以前、電話申込みし

た時、ゴミの出す日を指定されたのですが、その日に取りに来てくれず、

１週間後に収集に来られた。ゴミには、名前を貼ってるので長期間放置さ

れるのが嫌でした。なので粗大ゴミは電話申込みで納得できますが不燃ゴ

ミは以前のように月１程度でよいので収集に来てほしい。 

33 四條畷 40 代 女性 

物によってはプラごみに出すべきか可燃にすべきか悩んだりライターや蛍

光管等の危険性、毒性のある物を市役所以外に引き取ってもらえるのか知

らなかったりするので、ごみ回収で困った事や起きてしまった事故を具体

的な事例で（例えば市報で「ごみ屋さん日記」みたいなものを連載すると

か）教えて頂けたらもっと慎重になるかなと思います。４コママンガのよ

うな連載であれば、尚嬉しいですがそれは大変ですよネ！？ 

34 四條畷 40 代 女性 ごみ処理で環境問題にどう影響するのか。市の広報とうで伝えてほしい 

35 四條畷 40 代 女性 

勝手なもので近隣の事を考えると厳しくしてほしいと思いますが、わが家

の状況では、厳しくなると大変だと思います。町もきれいになり、すばら

しい四条畷であってほしいと思っていますが、一部地域ではゴミでない日

にゴミが出してあり、カラス等に散らかされています。気分の悪い状況で

す。地方はその点きれいです。ゴミステーションに当番制で人が居ます。

分別もかなり厳しいです。都会ほどその様にしていくべきかとも思います。

人・１人ひとりの心がけだと思います。 

36 四條畷 40 代 女性 

・ ごみ出しは前日に出さない。 

・ そして各家庭で始末をし人様のごみの日についでに置いて行く人がい

る。 

37 四條畷 40 代 女性 

ごみの収集の時間が以前よりかなりおそくなり夏は生ゴミはくさってくる

し、カラスが来てゴミを荒しあたりに臭いがじゅうまんして固っています。

プラ回収は午後にならないと回収がこず、プラもカラスの攻撃に会ってい

ます。もう少し早く（AM９：００頃まで）に回収は来れないでしょうか（以

前は朝８：００頃に回収に来ていました！） 

38 四條畷 40 代 女性 

女性の方はゴミの分別はわりとやっておられると思いますが男性の方はあ

まりゴミの分別方法がわかっておられない方がいらっしゃるように思われ

ます。今一度 男性の方にも ゴミの分別方法を教えられた方が良いので

は ないでしようか？ 

39 四條畷 40 代 女性 
公共の場に設置されたゴミ箱に外から持ち込んだゴミが捨ててあったり、

きちんと捨てずに辺りに散乱していたり、モラルの低さが気になる。 

40 四條畷 40 代 女性 

ごみのポイ捨てが多い。厳罰化を徹底してほしい。火がついたままのタバ

コのポイ捨てもあったので、厳しくしてほしい。分別する時に、もっと細

かく分かりやすい分別表があればと思います。ごみ収集の業者さんにお願

いですが生ゴミを出す時、袋をゴミ箱に入れて出すと、フタを閉めなかっ

たり、ひどい時はフタが道路の方へ転がっていたりしてます。忙しいでし

ょうけどフタぐらい閉めてほしいです。ゴミ箱に入れて出すのは、カラス

などにやられて散乱するからなのに、面倒なのでしょうか？あとゴミにか

ぶせるネットも道路側へほってあります。少しの気くばりで気持ちがいい

ものになると思うのですが…。 

41 四條畷 50 代 男性 

・ 粗大ゴミは、電話で依頼しないと取りに来てくれなくなったのは不便

（小さいゴミの場合電話しにくい） 

・ せめて年数回は回収日を設けてほしい（他の自治体では月１回、回収し

ているところもある） 
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No. 居住小学校区 年代 性 回答 

42 四條畷 50 代 不明 

一人暮らしなのでゴミは、スーパーの袋に１袋程度です。資源ゴミ(ペット

ボトル・その他)はパルコープに持って行ってます。資源ゴミの回数を減ら

して、年に１回でいいので粗大ゴミの回収に来てもらいたいです。資源ゴ

ミは自分で持っていけるが、私は一人暮らしなので平日に大型ゴミを市役

所に電話をして呼ぶことができない(仕事の為)ので、そのいった事を考え

てほしい。 

43 四條畷 60 代 男性 

粗大、不燃ゴミの電話申込制をやめて年数回の指定日制にしてほしい。理

由は事前に数量等を確定するのが困難であることと、平日の電話申込が困

難である。 

44 四條畷 60 代 男性 
町を歩いてると、こわれた傘のポイ捨をよく見かけます。家庭から気軽に

出せる等の対策をお願い致します。 

45 四條畷 60 代 男性 

ゴミ収集に対して住民が行政に対し協力するのは当然だと思います。住民

が暮らしている土地だから行政か行政で出来る事、住民が住民で出来る事

をするそして 住み良い環境を作っていくべきだと考えます 

46 四條畷 60 代 男性 
スイカ又はメロンの皮をぼくらは外で天日干ししてカラカラに乾燥してか

ら出しています。 

47 四條畷 60 代 女性 

粗大ゴミで電化製品を出す時、収集より前に業者がもっていってしまい、

名前と番号をかいた紙のみ残っていることが多々あります。これが不法投

棄につながらないか心配です。 

48 四條畷 60 代 女性 

カンキョウ行政は一体となって推進して欲しい ポイ捨てできたない

所・・・ボランティアの協力も 不法で処理する業者の取締り 建築業者

などが道端に捨てている・・・犯人をつきとめることが必要 防犯カメラ

設置 投棄物から割り出す 焼却施設の早期稼働 着工がおくれにおくれ

ている これ以上おくれることがない様確実に 新市長は不退転の決意を

もって これらの業務を担当する人は市民からいろいろと不情を持込れる

ことが多いと思う よく教育し問題対処の方法等について支援が必要であ

る よく指導し正しく評価して達成意欲の高揚が大切である 

49 四條畷 60 代 不明 粗大ゴミの回収を行ってほしい。せめて月１回又２ケ月に１回でも良い。

50 四條畷 70 代 男性 
人、生きる上で衣食住すべてが時間の経過と共にゴミになる。故に抜本的

な方法は無い。 

51 四條畷 70 代 男性 

ごみ置き場でない所にゴミを捨てる人が多い。子供でもごみはごみ箱にと

いう事をしっかり学校や家庭で教えるべきである。公園でも毎日掃除をし

ている人がいるという事をもっと知ってもらいたい。そんな人達がいるか

ら子供達も気分よく遊べるのだと知ってもらいたい。公園の水だからだし

っぱなしで良とか、家でないからゴミを捨てていいとか大人がもっと子供

に教えないといけないことはいっぱいある。タバコをポイすてする大人が

いる。それをみていた子供はあたりまえのように思う。学校や家庭でもっ

と子供を育てるという意見を知り、子供を持つ親は責任を持って自分の子

供を育ててほしい。免許があってもおかしくない時代になっている。もっ

と子供の事を見てほしい。泣いていてもへいきな親が多すぎる。犯罪につ

ながるおそれがあるのを知ってほしい。コンビニの弁当、ホカ弁、お金さ

えあれば生きていける時代！でも子供に夫はちゃんと家でご飯を食べない

といけない。将来病気になる可能性は大である。タバコのポイすての禁止

と、くわえタバコ四條畷を道全体を禁煙にすべきである。きたない町にな

る。 

52 四條畷 70 代 男性 

◌ 日頃から不用品、片づけて置く 

◌ 歩道の植木、周辺にごみが散乱空カン、ビンペットボトル空、植木の上

に不法にポイすてして見苦しい。又犬のふんも有りきたない。植木選定

の回数を増して四條畷の町を清いしてゆこう。 

53 四條畷 70 代 男性 
粗大ゴミの収集ですが、今の方がコストが高いと思います。ペットボトル、

缶類の収集もスパンを長くするか、無くすか？ムダ。 

54 四條畷 70 代 男性 
集積場に出された衣類、古紙等が悪質業者等が持ち出さぬように管理出来

るように願います。 

55 四條畷 70 代 女性 
月２回あるビン缶を１回はもえないゴミ（茶わんの割れた物、アルミ箔他

小物類）などに。粗大ゴミに言うのは、袋１ぱいぐらいはばかります。 

56 四條畷 70 代 女性 

ごみを出さない様に心がけ自転車に乗って買物に行く時ペットボトル空き

缶空きびんは少ない為スーパーへ持って行きます。これからも大変でしょ

うがよろしくお願い致します。 
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57 四條畷 70 代 女性 

生ごみは、夏は特に助かります。プラは毎週でなくても良いのでないでし

ょうか。又、アルミ、びんも月１回で良いような気が私は思いますが、ど

うでしょうか。生ゴミは週に２回助かります。いろいろと大変でしょうが

よろしく。 

58 四條畷 70 代 女性 

燃える物は大きくても短く切って出していますが、セトモノ、フライパン

等の不燃物は６ヶ月に１回でも回収していただけたら良いと思います。い

つもお世話になりありがとうございます。 

59 四條畷 
80 代

以上
男性 

区分の「可燃ごみ」を「生ごみ」と「燃料ごみ」（紙 布その他）に分けプ

ラスティック・ペットボトル収集日を 1 日へらして「燃料ごみ」の回収日

を作って資源ゴみとして利用して下さい。毎月 15 日になると広報がきます

がすぐゴミ箱に入ります。枚数をへらして下さい。 

60 岡部 20 代 女性 

思う事が、オムツって汚いのになと。早くからトイレで出来る事が一番だ

とは思いますが…。雑誌や新聞をいつどこに出せば良いかわからない為困

る。トレイ食器パックなどは汚れていてもキレイに洗ってでも出さないと

いけないぐらい小さな事でもすべきか。このゴミはどっちに捨てたら良い

のだ？と迷った時に知る事が出来る、便利なものがあれば良い。（子供にも

わかりやすく）生ゴミをすぐ捨てたいので出す回数を増やして欲しい。 

61 岡部 30 代 女性 

現在、アパートに住んでいるのですが、住人のマナーがなっておりません。

粗大ゴミを普通に捨てていたり、収集されないのでそのままです。違う日

にゴミを出したり。可燃ゴミを前日に出したり。ネコやカラスにあらされ

ひどいことになっています。しかしゴミの収集も遅く昼前で、それまでに

あらされることがあります。もっと早く収集できませんか？住人のマナー

がなっていないと、いくらごみの減量化を目指したとしても上手く進めら

れないと思います。住人の意識を変えるような活動をしてほしいと思いま

す。非常識な人間が多すぎます。よろしくお願いします。 

62 岡部 40 代 男性 

ごみの収集日の前日からネットもかけず、箱にも入れず、出している人が

いる為、収集日の朝にカラスや猫がゴミを荒らしているので個々で何とか

するべきと思うが市役所側からも促した方が良いと思います。 

63 岡部 40 代 女性 

マンションに住んでいます。集積場に自分のゴミを出しに行くと他の住人

のゴミを目にする事がありますが、割と分別せず出している世帯が多いよ

うに思います。だいたいは可燃ゴミの中に、ペットボトル・牛乳パック混

入です。分別が面倒だと思われますが収集曜日が異なるので手間がかかる

ためという理由もあると思います。可燃ゴミと資源ゴミ同じ曜日にすると

いうのは、やはり難しいでしょうか？ 

64 岡部 40 代 女性 

カン・ビンの収集できちんと分別して出しても、一緒に回収されていくの

をみると分別しても意味がないのかな？と思ってしまいます。処理の仕方

もきちんとしてもらえると、分別もしっかりしようと思えるのでお願いし

ます。 

65 岡部 40 代 女性 

粗大ゴミの件ですが年に１度位の収集をして欲しいです。電話で申し込み

をして回収日に外に出していても、家電などは廃品回収者が勝手に持って

行きます。１回に申し込める粗大ゴミの量は５個。何を出すかも報告して

いても知らない間に持って行かれ、なくなった分を追加したくても断られ

てしまいます。何の為にわざわざ報告しているのか、分からなくなります

年をとった方達も困っています。もう少し市民にやさしい やり方を考え

てみて下さい 

66 岡部 50 代 男性 

・ ごみ有料化のためのアンケート？ 

・ なぜ粗大ごみ不燃ごみはわざわざ役所に電話して取りに来てと言わな

ければならない？行政サービスを推進するのであれば定期的に日を決

めて収集したら！！本当にお役所様々！！ 

・ 今取りに来て欲しいのに都合があるのか時間がかかり過ぎ！！行政サ

ービスが悪くなる一方！！ 

67 岡部 50 代 男性 
粗大、不燃ごみを年数回でもよいから収集してほしい。電話連絡等めんど

うである。 
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68 岡部 50 代 女性 

粗大・不燃ゴミが申込み制になってから大変面倒くさくなっています。路

上に捨ててある物までその家の者が処分する事など考えられません。あき

缶・あきビンを月１回にしてせめて不燃ゴミを１回収集して欲しいです。

近所の方が申し込んだ際に入れさせてもらったりセンターや市役所に足を

運ぶのも面倒です。電話がつながりにくいと耳にしますし…。少しの不燃

ゴミなら混ぜて捨てているとも聞きます。炉を痛める事にもつながるので

やはり月１回でも回収すべきだと思います。 

69 岡部 60 代 女性 
１人暮らしの高齢者がゴミ出し（主に粗大ゴミ）に苦労されているのを目

にし、その方々へのサポートをよろしく。 

70 岡部 60 代 女性 
粗大、不燃ゴミの申し込み制でなく月一回でもよいから回収制にして欲し

い。 

71 岡部 60 代 女性 
ゴミ収集車の音楽、朝から夕焼小焼はおかしい 朝ダ朝ダよ朝陽が昇る～

という曲も有るヨ 

72 岡部 70 代 女性 

缶・ビンは月１回で良い（アルミ缶はリサイクルで集めるから）年１回は

大ゴミの日がほしい。申し込みはなかなかやりづらい、業者が持って行く

のは市としては喜ばしい事なのか？もっとごみを減らすと市としてどのく

らいプラスになるのか現状を知らす。市民が考えるべき事を示す。現在無

料なのに川や植込みに生ゴミを放っている通学路なのに犬のフンが多い。

73 岡部 
80 代

以上
女性 

ここに移転前の町では月１回の不燃物回収が月１回無料でありましたが四

條畷市ではその都度申し込みで行っていますがそれは何故ですか 何カ月

に１回でもいいですから回収日を作ってほしいです 今は年１回ためてお

いて市役所まで持っていきますが年配者には大変です 

74 四條畷東 40 代 男性 
分別する時、どこに分別する物か不明な物が出ることがよくあります。も

っと分別の表を細かくしたものにして欲しいです。 

75 四條畷東 40 代 女性 
粗大ゴミももう少し制限した方が良いと思います。１回５点までが現行で

すが毎月の様に出しておられるご家庭もあります。 

76 四條畷東 40 代 女性 
月２回のカン・ビンについて、集積場で業者ｏｒ個人の方が缶をあさって

いるのが、非常に気分が悪い。粗大・不燃ゴミも同様である。 

77 四條畷東 60 代 男性 以前のように粗大ゴミを行ってほしいです。年よりには申込みは大変です。

78 四條畷東 60 代 男性 

・ このアンケートはゴミの有料を実施するための意識調査なんですか？ 

・ 何を知りたいのかこのアンケートの目的がよくわからない。 

・ 人口約５万の人口で３０００人の意識調査では数が少なすぎると思う。

・我家では年に３回前定板、雑草、落ち葉が多く米袋（３０K 入）で２０

コ程出ます。現行では、有料か無料（５コまで）しか選べない。月一回

でもいいから無料回収して欲しい。 

79 四條畷東 60 代 男性 

① 一番処分に困っているだろう生ゴミを化学醗酵等でガスを発生させ発

電までする（生ゴミも資源）最終 飼料や堆肥とする 

② プラスチックス製の包装紙等から石油を取り出す製品を名古屋の企業

が開発した 

③ 近隣他市でも同じ悩みを持っているだろうから、共同で施設建設運営す

る 

④ 四條畷市だけでは無理だが容器や包装紙をガラスプラスチックス、天然

紙に限定する（例ばスチール缶の場合税金をプラスする）包装紙材質表

記をもっと大きくわかり易くするナイロン等を禁止とする。これらを府

や国に提言していく 

80 四條畷東 60 代 女性 
私、個人的には生ごみ、可燃ごみともに少量であり、週一回の収集でも良

いぐらいです。 

81 四條畷東 60 代 女性 

大型ゴミ等 TEL 申し込みを中止して、月に１回曜日を決めて収集してほし

い。申し込みが多かったら２ケ月先になる事もあり家具等（小物も含む）

買入したくても、先に古い物を持って行ってもらわなければ、買物（安い

時に）が出来なくなる。せめて、大東市の様に申し込みから次週には、取

りに来てもらう様にスピードをもって収集して下さい。 
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82 四條畷東 60 代 女性 

当市に限ったことではありませんが市民（国民）に、協力、理解を求めら

れ、私は協力して行動してきた積りですが、その結果どの様な状況にあり

改善されたのか報告が感じられず、気持がくじかれる様に思う昨今です。

紙ゴミに関して、新聞紙、ダンボール、書き損じ紙、雑誌などていねいに

分別していた時期もありましたが、受け入れが整ってないのにムダとわか

りやめた才業です。福岡市内に住んでた頃、もう５年以上も前のことです

が、役所に紙ステーションがあり、そこにはシルバーの監視の方がおられ

て、一つ一つチェックされたものでした。当市でも役所の方がそれ位の覚

悟があるか？ということだと思います。ある別の市では生ゴミの袋に「記

名」すると聞いたことがあり、それぐらい厳しくしていただかなければ、

真面目にする者がばかを見ることになると思います。よろしくご検討下さ

い。よりよい町づくりのために。 

83 四條畷東 60 代 女性 
年１回でも粗大ゴミの日をきめて前の用にだしたい。TEL で市にもうしこ

むのはめんどうだ！ 

84 四條畷東 70 代 男性 

① プラ製品に貼ってある紙の説明・値段等非常にはがしにくく、資源ゴミ

として出すのにちゅうちょする場合が多い。改善して欲しい。 

② 傘とか小型電化製品が資源ゴミとして回収されないが理由がわからな

い。是非資源として再活用して欲しい。 

③ 持ち込める不燃ゴミの回収場所をもっと増やして欲しい。 

85 四條畷東 70 代 男性 

１０月から未使用や数回しか使用していない陶磁器やガラス製の食器等を

回収するそうで以前から回収して頂くと有りがたいと思っていました。持

ち込みは市役所だけでなくこれからは、各地区にも回収出来る様にお願い

したいと思います。ごみの減量化にもなり家庭の収納の整理ができ助かり

ます。 

86 四條畷東 70 代 女性 
粗大ごみだけでも 1 回 5 つまで費用がかかってもいいじゃないかと思う。

物大切にする人が多くなると思う。 

87 四條畷東 70 代 不明 

所により、ビン、カン、ペットボトルは一緒にゴミとすててる所が有るの

に、なぜこういう所が有るのですか。テレビを見ていた時有名な先生が僕

はブンベツをして居なと、ペットボトルをよごれに大い物と一緒にすてて

るのにそれを分ける手間かかるのでは何いか。ペットボトルをもやして居

るそのガスが悪いと思う。 

88 四條畷南 20 代 男性 
プラスチックゴミの回収日を増やしてほしい。ゴミ回収の時間を明かくに

してほしい。 

89 四條畷南 40 代 男性 回収を増やしてほしい 

90 四條畷南 40 代 女性 

問１３．プラスチック等の可燃ゴミの回収の時間が早すぎる。燃やされる

とこまるのでなかなかゴミとして出せない。粗大ゴミ、電話してまで出す

のがいやなので寝屋川市の知り合いの方に、お願いしています。とてもこ

まります！ 

91 四條畷南 40 代 女性 

プラスチックゴミですが、トレイ等、洗いますが、さっと水気をきってそ

のままゴミ袋へ入れています。かわかす場所がないのが現状です。それで

も良いのでしょうか。あまりに汚れているものは可燃ゴミですが、せまい

台所ではできる事と、できない事がありますよね。 

92 四條畷南 40 代 女性 

粗大ゴミなど、わざわざ電話して取りに来てもらうのではなく（前に住ん

でいた所ですが）偶数月は可燃粗大ゴミ、奇数月は不燃粗大ゴミとかにし

て集めてもらえるとありがたいです。食器・割れた物、かさ・折れた物な

ど、少量だけ来てもらうのは気が引けます。でも家にはずっと置くことに

なる。ある程度たまらなければ出しずらい。缶・ビンも回収日に出してい

ても、不正回収されてしまう。 

93 四條畷南 40 代 女性 
出来る物はリサイクルに回してただのゴミにしないで活用して頂いて、エ

コになるように心掛けて欲しいです。 

94 四條畷南 50 代 女性 

粗大ごみですが、電話で申し込みですが・・・時間内に電話申し込みがし

にくいので、月、１回でも良いから休日（日曜日）受付けをするか、午後

８時迄に受付け時間をのばしてほしい。年に１度でも良いから粗大ごみ日

を指定ほしい。 

95 四條畷南 50 代 女性 
雑誌（新聞紙以外の空箱やトイレ紙のしんなど）の回収。廃油の回収の回

数を３ヶ月に１回を月に１回ぐらいに増やしてほしい。 
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96 四條畷南 60 代 女性 

・ 分別を強化するのは大切だが、あまりに細かく分類しなければいけない

事により逆にめんどうになり、ごちゃ混ぜになり兼ねない。 

・ 以前の様に粗大ゴミの回収の日が年に２～３回でもありその日は、自由

に出せるという方が不法投棄が減るのではないかと思う。連絡して紙を

貼ってという今の方法だと平日不在の者にとっては出す機会が中々で

きずに困るという実態もある。 

97 四條畷南 60 代 女性 
申し込みでなく年に１～２回不燃ゴミ、粗大ゴミの収集を各家庭におこな

ってほしい 

98 四條畷南 60 代 女性 粗大ゴミ等の申込制は、不便だと思います。 

99 四條畷南 60 代 女性 
当初ゴミの分別はめんどうでしたが最近は９０％位出来ていると思いま

す。大ゴミ月１回年間１２回は多いと思います。年４回位でもいいと思う。

100 四條畷南 60 代 女性 

☆油のボトルを捨てる時、袋に入れて、プラスチックの時に出しています

がこれが正しいのかどうか不安です。☆缶の時、油がついている様な物や、

果物の缶等、缶の開け口がきけんな物も袋に入れて出しているのですが、

これでいいのでしょうか。これも不安に思っています。 

101 四條畷南 70 代 女性 小さな不燃ごみは年に何回か家庭収集していただきたい。 

102 四條畷南 70 代 女性 

私の案ではなるべくごみは最小限にして１個につきスーパーの袋１コぐら

いにしています。ペットボトルも使いまわしてなん度かしてからすてる様

にしている。 

103 四條畷南 70 代 女性 

老いて１人りになり先々のゴミぶん別がきびしすぎると。出すことにとま

どい、その内、家におくというようなことがおきないか、とても気になり

ます。いまはひたすら、物を少なく、楽しみの花をうえるということもは

ずして、着る物もすくなくし、余分なものは買わない、もらわない、ちょ

っぴりさびしい。でもいちばん不安に思います。老いて、又一人りになり

うまくゴミが出せるかと。 

104 四條畷南 70 代 女性 

定期収集をきちっとして下さるので、感謝しております。粗大ごみも連絡

をすると来て下さるので結構な事と思っております。収集されたごみの処

理については私達はわかりません。役所の方が苦労されていることはわか

っております。出来るだけ少なくする様に努力をしております。 

105 四條畷南 70 代 女性 

おねがいしたい事。大がたごみ、ふねんごみの回しゅうを前のように家の

前に１年に１、２回でもいいですから出して回しゅうしていただきたいで

す。 

106 四條畷南 
80 代

以上
男性 

比較的スムーズに処理されていると思います。行政のますますの御活躍を

願います。 

107 くすのき 40 代 男性 

分別したゴミの保管場所が無く、押入れに保管しているが、結局処分に困

ると不法投棄に繋がるのじゃないかと思うので、分別したゴミだけでも何

時でも出せる場所が欲しいです。 

108 くすのき 40 代 男性 
分別しすぎるのもいかがなものかと？焼却炉など昔にくらべて良くなって

いるはずでは？ 

109 くすのき 40 代 男性 

ペットボトルやプラスチックなどの収集場所が少な過ぎるのではありませ

んか？気軽に捨てに行ける位、あちこちに設置してあれば、率も上がるの

ではないかという気もしますし、毎週収集に廻る事を止めれば設置費用も

捻出出来る気がします。又、生ゴミに対しても、希望者に低価格で生ゴミ

の処理機をリースするなどすれば、中間処理の必要も少なくなると思いま

すので、同じゴミ有利化で費用が発生するなら、生ゴミ処理機リースの費

用の方が喜ぶご家庭も多いのではないでしょうか。 

110 くすのき 40 代 女性 

月に 1 回で良いので、頼まなくても回収しにくる日を作ってもらえるとあ

りがたいです。カサとか小物不燃ゴミは、使用できなくなった時点でゴミ

に出したいので、電話しなくても回収に来る日を作っていただきたいのが

理由です。タンスとかの大型ゴミは今までどおり電話で申し込みでもかま

いませんが、カサ、ナベ等は必要と考えます。 

111 くすのき 50 代 男性 粗大ゴミの電話はフリーダイヤルに（対応時間が長い） 

112 くすのき 50 代 男性 

私自身ゴミの分別等はまだ不完全ですがペットボトル等他プラ製品を平気

で可燃ゴミ等で捨てている現状が見えます 有料化等でまた不法投棄等が

増加する恐れもあると思います どう指導していくかが問題等になると思

います わかりやすく説明し指導員等が必要と思います 
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113 くすのき 50 代 女性 

不燃ゴミ（小さいもの）を家においておくのはとても嫌です。でもあるて

いどたまるまで取りに来てもらうのは気が引けます。たまに総合センター

のボックスに入れたりしますが以前のように月一度でも回収車が来てくれ

ると本当に助かります。 

114 くすのき 50 代 女性 
ゴミの分類の仕方をもっと細かく教えてほしい・びんのふた（金属）・リサ

イクル可能なプラスチックと可燃ゴミ行きのプラスチックの区別 

115 くすのき 50 代 女性 

ごみの減量化とは関係ないのですが・・・不燃ゴミ、大型ゴミを出す際市

の収集車が来る前に勝手に業者（？）が持って行くことが毎回あり早朝か

ら自宅前を騒がしく行動されるので不愉快に思います。アルミ缶も自治会

回収に出す様にしていますが、その時も持ち去られます 市の方でそうい

うのを防止する対策はとってもらえないのでしょうか！？他市のゴミ置き

場で「持ち去り禁止」ステッカー等を見ます☆あき缶ビン収集の時アルミ

缶をスチール缶を分けて市の回収に出した場合アルミ缶はリサイクルされ

ているのでしょうか広報等でお知らせ頂ければいいのですが！！ 

116 くすのき 50 代 女性 

・ 今まで汚れたプラ皿・チューブ等は、洗剤をつけてれをザバザバ流して

洗っていましたが、そこまでしなくても可燃ゴミとして処理すれば良か

ったんだ！ばかみたい…と思ってしまいました。あいまいな物は可燃ゴ

ミでという事で気持ちが楽？になりましたので、可燃ゴミが増えそうで

す。 

・ 各家庭がコツコツと分別しているより市の施設を含め、事業所のより多

くのゴミの分別を徹底する方が効果があるし、私たちの見本にもなると

思うのですが。（目につく所の分別ボックス以外の隠れた所での分別を

してください） 

・ アルミ缶等は、「持ち去り厳禁」の紙を貼っても、全く意味がないのを

把握していらっしゃいますか？世帯主名を書いた紙でさえ地面に、はが

し捨てられています。（粗大ゴミの）缶・古紙の処理が設定されるのは

賛成ですし、利用をしようと思います。 

117 くすのき 60 代 男性 持込み回収を充実してほしい！ 

118 くすのき 60 代 女性 

びん等に貼ってあるラベルをもっとはがしやすいようにメーカーは工夫す

るべきだと思う。家庭ではがさずに出した後、その処理に費用がかかって

いるのか、わからないが、しやすくすれば、私の場合はすると思う。缶と

ガラスびん等を一諸の袋に入れて出すようにごみの出し方の冊子に書かれ

てあるので、そうしているが後の分別はどうされているのか、その為に費

用はかかっているのか、疑問に思う 

119 くすのき 60 代 女性 

① ごみの収集時間がある程度決まっているが時に不意に変更される事が

あり戸惑います。可燃ゴミの日早朝６時半すぎに来てしまい間に合わず

困ります（遅れた時 後で出せる場所があればよいのですが・・・） 

② プラのごみの出し方に迷います（特に油の大きなボトル我家は可燃に出

していますが）出し方が悪いと放っておかれる袋がよく残っています。

③ 有料は反対です。一部 無料にするのも不公平です。 

120 くすのき 60 代 女性 

粗大ゴミを出した時前日の夜にゴミを漁って勝手に持ち去っている人がい

ます 粗大ゴミは申し込み制なのに情報が漏れているのではないでしょう

か 生活保護を受けている人の見直しが必要では 健康体で農作業等して

いる人もいます 徹底した調査が必要です 会社はプラの分別はしなくて

も良いと云う事ですべて可燃ゴミとして出していますがなぜ？ 会社でも

事務所の方ではプラは沢山出ます 資源回収拠点を作っても自分で持ち込

まないといけないので近くの人は利用するでしょうが大半はわざわざ持っ

てまでは行かないと思います それより全自治会での回収を実施した方が

利用する人は多いと思います（家の前まで取りに来てくれる事が条件） 

121 くすのき 60 代 女性 

粗大ゴミをお願いした時、７時まで出すように言われ、出してました所、

色んな行者が来て、いらした時にはぐちゃぐちゃにされて半分位になって

いました。時間を（出す）指定されるのでしたらせめて２０～３０分の間

に引取りに来てほしい。３時間位は平気でおいてあります。 
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122 くすのき 60 代 女性 

粗大ゴミは、市役所に電話して、家の前に置くようになっているが、いつ

くるかわからないのに家の前にずーっと置いておくのはいやです。月に２

回ほど曜日を決めて回収に来てほしい。以前はたしか半年に１回？曜日を

決めて回収していたと思う。半年に１回だから多量に出るのであって、せ

めて月１回程度の割合で来てほしい。曜日も決まっていたら、電話する必

要もないし、みんな出しやすいのではないでしょうか。 

123 くすのき 70 代 男性 
当市のゴミ処理は充分他の自治体に比べよくやっていると思う。感心して

います。 

124 くすのき 70 代 男性 

・ 粗大ゴミの収集を復活してほしい。いちいち電話するのが面倒で出して

も出せない。 

・ 集積場に早く捨てる人や、ねこ、カラスが散らかすのでネットをはって

いるがやはりきたない。 

125 くすのき 70 代 男性 大型ごみ（粗大）の回収を年に 2～3回定期回収にして頂きたいと思います。

126 くすのき 70 代 女性 

何時も回収ありがとうございます。 

○ 生ゴミだけだと量は少ないですが今まで紙類も一緒にして大量でした。

昨年より小さな紙類は荒紙として資源として出せる様になり、少なくな

りました。 

○ プラスチック類でマヨネーズ、ケチャップ等空容器は資源ゴミに出す為

には洗わないとダメですネ。洗うとなると水を多く使うし排水が汚れる

のでどちらを優先したら良いのか分からず生ゴミに出してます。 

○ カラスに困っています。網をかけるのもいいですが回収に大変かと思い

音楽が聞こえてきたら出来るだけ出しています。今は予定時間がだいた

い変化ないので助かります。回収時間は大きく変わる時は連絡して頂け

ればと思います。 

◎ 粗大ゴミの申込制ですが2ヶ月～3ヶ月に一回でも良いので定期的回収

にして下さい。電話をかけ№、名前と今は出来ても将来できなくなりま

す。この事は皆さんの声です。 

127 くすのき 70 代 女性 前のように定期的に粗大ゴミ回収してほしい 

128 くすのき 70 代 女性 家庭ゴミの分別をくわしく説明してほしい。 

129 くすのき 70 代 不明 

・ プラスチックは分別をやめて、可燃ゴミにまぜて、週２回収集。・空き

ビン、空きカンは、月１回でよい。（アルミカンは、別で集めているた

め。コープなどでも捨てれる。） 

・ 不燃ゴミは、以前のように月１回で集めてほしい。（割れた食器、ホッ

チキスのはりなど、わりとコンスタントに出るので。）２～３ヶ月に１

回でもよい。・粗大ゴミは、今の通りか、もっと少なくてもいい。 

・ 乾電池、蛍光灯をもっていけるところを、もっと増やしてほしい。 

・ これはゴミとは別だが、「ベルマーク」を集める場所を増やしてほしい。

子供が学校に行かなくなると、ゴミとして捨てるしかなくなるが、お金

に変わるものなので、とてももったいない。 

130 くすのき 
80 代

以上
男性 現制度での不便を感じておりません。 

131 田原 30 代 女性 

保冷剤がどんどんたまっていくが、回収している所がなく、ごみとして捨

てるしかない。トレイや牛乳パック等のように収集する場所を設けて再利

用することはできないものか。 

132 田原 30 代 女性 
分別がきちんとできていなかったので、分別をきちんとするとともにごみ

の減量化につとめていきたいと思いました。 

133 田原 40 代 男性 
ゴミを回収いただいている作業員のレベル UP を望みます。ゴミ箱のフタを

開けたままなどこまってます。 

134 田原 40 代 男性 

今はかんたんにすてれるので、ぽんぽんとすてまくってます。気になった

時は、するのですが、また忘れて家の中もごみだらけで、一旦、リセット

してそれから物がふえないすてないようにしていきたいです。リユース展

すごくたのしみにしていってます。でも、なかなかあたらず、さみしいで

す。なぜかなんまいももっている人がいたりしてなんだかふこうへいな気

がします。 

135 田原 40 代 女性 
ごみの集める時間がだいたいわかれば助かるが、たまに早すぎたりする時

困る。 
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136 田原 40 代 女性 

分別に迷うことがあるので早わかり表のようなものがあるとありがたいと

思います。スーパーの袋を断るとゴミを出す時の袋を買わなければならな

くなるので・・・。 

137 田原 40 代 女性 

ゴミとして出すのに困る物、ライター、ガスボンベ、チャッカマン、スプ

レー缶等、年に１回でもいいし、申し込み制でもいいので収集して欲しい。

最近のライター、チャッカマンは、使い切れずにこわれてしまう。点火で

きず中味が残ったままどうする事も出来ない。この様な、危険物を収集す

る場所又は、収集に年１回でもして欲しい。 

138 田原 40 代 女性 

不ねんゴミが TEL での引き取りとなり、量が少ないと大変気を使います。

粗大ゴミは仕方ないとしても、不ねんゴミは月に１回、又は２ヶ月に１回

でもよいので収集していただければと思います。プラゴミの収集の分、１

回でもよいので不ねんゴミにしてもらえると助かります。商会で、車にの

れないと蛍光灯、電池をもっていくことができません。ゴミの有料化にし

てもできるだけ負担の少ない様にして頂けたら助かります。よろしくご検

討下さい。 

139 田原 40 代 女性 年に１回粗大ゴミ回収の日を設定してほしいです。 

140 田原 40 代 女性 

粗大、不燃ごみの収集の日を作って欲しい。月に１回、２ケ月に１回でも

良いので。粗大ごみは電話申込みでもかまわないが、不燃ごみは月に１回

程度収集して欲しい。少量しか出ないので電話申込みして来てもらう量に

なるまで家にずっとゴミをおいておくのがイヤ。収集日が月に１回になっ

たとしてもゴミの量がふえたりはしない。 

141 田原 50 代 女性 

ごみの集積所ではなく各家庭のゴミ箱で収集する方法は、ごみが散乱する

ことなく、各家庭で責任をもって処理するという面でもよい方法であると

思うが集合住宅の場合は、袋のまま出し、分別が不充分であってもそのま

ま収集される。しかし、あまり分別の徹底化を計ると駅や公共施設等にゴ

ミを持ち込んだりという新たな問題を発生させてしまう。また、個人情報

の保護という面からは、ごみの出した家を特定できるという部分には不安

を感じることもある。本当に適正な処理というのは難しいと思う。近隣の

生駒市では、家庭ゴミならばセンターに直接持ち込める制度になっており、

粗大ゴミの処理には、便利だなあと感じています。四条畷では、無理なの

でしょうか？ 

142 田原 50 代 女性 

ゴミが多くなったと感じられる時は、特に買物の後に思います。昔に比べ

てやはりサービスが良くなった分、ゴミが多くなりました。マイバックな

どでスーパーの袋は以前より少なくなったかもしれませんが、夏は保冷剤

も多く、断るタイミングをのがすとお店の方はサービスとして勝手にいろ

いろとつけて下さり、包装も過剰さは変わりません。お店の方もムダなお

金を使っているように思いますし、もう少し必要性の面を重点に考えてほ

しいと(サービス精神も良いのですがサービスに頭がいきすぎているよう

に思います)思います。特に百貨店などに包装の簡易化、不要品サービスに

ついてを呼びかけて頂きたいです。個人のお店などにも。分別に関しては

「汚れがひどいもの」の汚れ具合にいつも迷います。水洗いはして出して

いますがぬれたままで油も多少ついていたりしますので、余計に他の物と

ベタベタになるのではないかと思っています。もちろんマヨネーズのチュ

ーブなどは(明らかに汚れがひどい物)は可燃ゴミに出しています。また「プ

ラ」と書いていない物の処分に迷います。「プラ」と書いてなくてもビニー

ル袋などは「プラ」として出していますが。温暖化がひどくなり、またゴ

ミ処理場が山など自然がある所に建てられそうなのを見ると、これ以上自

然破壊されていくのは問題だと思います。山がくずされ、家やマンション

が次々と建てられているので、ゴミもますます増えていっているように思

います。自然破壊を少しでもとめられるという事では最低限としてゴミ量

は何とか減らせるのではないかと思います。不要品のリサイクルの方法も

回数を増やすや回収方法も考えて頂ければと思います。本市については知

りませんでした。リサイクルのアピールもたくさんして下さい。 
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143 田原 50 代 不明 

老人のひとり暮らしの方々や認知症の方にはゴミ収集のシステムが変化す

ると、なかなか理解しにくかったりすると思います。たとえば大阪市では

粗大ごみを捨てたい時にはコンビニなどで「不要品シール」を購入して、

それを貼って出さねばなりませんが、私の母は認知症の１人暮らしだった

のでそういう事ができず、結局ヘルパーさん頼みになってしまいました。

もし、有料化するとしても、そのあたり充分配慮して頂きたいと思います。

どうぞ宜しくお願い致します。 

144 田原 60 代 男性 小さな事ですが錠剤のシートはアルミ空缶の中に入れます。 

145 田原 60 代 男性 

ペットボトルと、包装や、食品類の袋のプラスチッックゴミがすべて一緒

なのは、食品の入っていた袋は、粉くずや、汁がついていたり、納豆等の

ネバもついている。本当に一緒でいいのかと、思う。となりの生駒ではす

べて分別している。 

146 田原 60 代 男性 
今現在の収集回収、日時などを変えられると困るので現状のままにしてほ

しい。 

147 田原 60 代 女性 

１、資源として月２回のビール缶（アルミ缶）等を AM８時位までに出して

置くと何名から業者（早い時は６時すぎに回収）が来ています、家（台

所）で見かけますが人によったら車に半分以上乗ってます、四方にベニ

ア板をしてます、よく車のナンバープレイトの数字を・・・・でも人情

的にこれで生活している人だったらと思いますが！大阪・奈良と色々な

プレートです。 

２、粗大ゴミの時時間・日にち・個数など書いて置きますがこの時も持っ

て帰る業者（個人かも）もいます、ON１～ON５と記入して出しますが、

ご近所の人も何番か抜けている時が有るみたいです。これは地域に来る

日にちなどはどのようにしてわかるのか、疑問を感じます。「アルミ缶」

も市の財源となると思います。 

３、ダンボール古新聞・古着などは自治会で月１回の回収で出してます。

148 田原 60 代 女性 

生ゴミは、ゴミ箱に入れて出されますが、紙ゴミを、ナイロン袋に入れて

だされていました。やはりカラスがつっつきゴミが散らかっており、本人

がルスでしたので私がきれいにしておきました。二度ほどありましたので

（いつもルス）メモを入れておきましたが、又、同じような出し方をして

おりました。一度はゴミ収集の方がそうじをしておられ、大変だと思いま

す。後がきれいになっていれば、本人はわからないので、そちらで印刷し

たチラシを入れておければいいのではと思います。近所の事ですし、注意

したら気まずくなるのはいやなので、中々できません。 

149 田原 70 代 男性 
地域、個人で芥の分別、資源の分別をしても芥収集車は分別して収集する

こともなく何の意味もない。 

150 田原 
80 代

以上
女性 

以前のようにある程度の大きさの粗大ゴミを１ヶ月に１回は取りにきてい

ただきたい。かさ、やかん、ステンレスのボールなど。 

 

② ごみ減量化やリサイクルに関するご意見 

No. 居住小学校区 年代 性 回答 

1 忍ヶ丘 30 代 女性 

私の家庭では、できる限りゴミの分別はしております。ペットボトル・卵

のケース・電池などは近所のスーパーのリサイクルで回収されていますの

で、スーパーに行く都度持って行っています。このような回収できる場所

がマンションにもあれば回収率も上がると思います。また、リサイクルす

ればお金がもらえるシステムが外国でされていたので、そんな事をされる

と回収できると思います。ただ余計、財政がかかりそうですね。スーパー

などが積極的にリサイクルに参加して下さるシステムを作るとかはどうで

しょうか？ 
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2 忍ヶ丘 30 代 女性 

きれいに洗えばリサイクルになるのでしょうか。油やシャンプーのボトル

を洗っていた時もありましたが、それはすてると聞いたので（少しでもき

たなければ袋ごと）それ以来ゴミ（もえる）に出しています。きれいにあ

らえず、それをゴミ場でもう一度洗いリサイクルする方が、逆に高くつく

のでは？とも思っています。家で洗うのも水をだいぶ使うので、何をきれ

いに洗えばリサイクルにまわして頂いているのかをきっちりはあくしたい

です。又、レトルトの箱なども箱や紙を回収してくれる日が週に１度あれ

ば、毎回必ず出す方もふえてくるのではないでしょうか。ついゴミに一緒

に出してる方は多いと思います。※ゴミ収集車の方は、みなさんきれいに

持ち帰って下さっていて、助かります。いつもありがとうございます。こ

ういうアンケートがあれば考えるきっかけになり良いと思います。お願い

します。 

3 忍ヶ丘 40 代 女性 

プラゴミの汚れについて どれ位の物は洗えばいいか どれ位の汚れは洗

わなくていいか 判断が難しい 汚れていたら可燃ゴミ・・・ならそもそ

もプラをわける意味があまりわからない 

4 忍ヶ丘 40 代 女性 

生活保護を受けている人より、年金生活をしている人の方が生活の苦しい

人はたくさんいる。特別あつかいは許せない。ごみの減量化は皆で行うべ

きことなのに、特別扱いしていては、自分は大丈夫という甘えになると思

う。 

5 忍ヶ丘 40 代 女性 

例えばアルミホイル等は不燃ゴミだと知っている人は少ないと思います

が、なぜ可燃ではないのかは漠然としか知らないので、環境に何が悪いの

か詳しく知る事が出来る冊子があれば分別に対する認知度も高まり意欲的

に分別する様になるのでは…岡山４丁目は、不燃ゴミの回収はない為、年

に１回出すか出さないか分からない粗大ゴミと一緒に少ない不燃ゴミを除

けて集めておくのは面倒臭くなって可燃ゴミと一緒に出してしまう事もあ

るので、１ℓ 以下の不燃ゴミなら可燃ゴミの回収時に分別して回収しても

らえると助かります。基本的にゴミの分別は大事な事だと思うので、もう

少しかんたんに協力できればいいなと思います。 

6 忍ヶ丘 40 代 女性 

いつもゴミの収集ありがとうございます。暑い日も、寒い日も雨の日もあ

りがたく思っています。ゴミの減量化の事などは本当に国民一人一人が考

えなくてはならない問題だと思います。いかにごみを減らして、リサイク

ルなどをして再利用するかなど、考えていかなくてはいけません。私も自

分で出来る限りの事はしようと思います。私たちの住んでいる町の美化に

も努めたいと思います。 

7 忍ヶ丘 50 代 男性 
ごみの減量化も大切だと思うが、リサイクル方法やごみ焼却による熱を電

気化したりと再生利用も考える事も必要ではないかと思う。 

8 忍ヶ丘 50 代 女性 
ごみの減量化を実施する上で、個人が出来る事には限界があると思います。

販売者による協力が不可欠で、効果も大きいと思います。 

9 忍ヶ丘 50 代 女性 

可燃ゴミで多いのは、包装紙や箱などで、ファーストフードや、百貨店な

ど、特に過剰包装だと思うことが多いです。生ゴミは、水きりをよくして、

庭のある家庭は、コンポストを利用促進して生ゴミの量を減らせたらいい

と思います。プラゴミは、なるべく中をきれいに、お風呂の残り湯などで

洗って、可燃ゴミに出さず、プラゴミに出すようにする。スーパーのトレ

イも多いので、できるものは、バラ売りでビニールに入れるなど、お店の

方でもトレーなどを減らすよう考えて頂きたいと思います。 

10 忍ヶ丘 50 代 女性 

消費者はリサイクル・リユースの努力をずい分行っているように見えます。

それに対して生産側が堂々と使い捨ての商品を主力販売しつづけ（特に飲

料）、そのツケを消費者に回している状況が続いているのはどうも納得がゆ

きません。これは国が主体となって取り組むべき問題でしょうが、消費者

（家庭・市民）の努力に頼る減量化ではなく、生産者また、事業者などの

「ごみ作出」に対する意識を改めていく必要があるのではないかと考えま

す。 

11 忍ヶ丘 50 代 女性 

分別して出したゴミが、どのように処理されているか、わからない部分が

あり、分別する意味が徹底されていない気がします。食料品等のゴミの減

量化を考えると、販売方法も見直しが必要になってくるように思います。
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12 忍ヶ丘 50 代 女性 

四條畷よりもっと細かくゴミの分別をされている所もあります。家族でも

若い世代はあまり関心がありません。ご近所でも間違ったゴミの出し方を

されていても何も言えない現状です。もっとゴミの出し方など詳しく書い

て教えてほしいです。一人一人個心の問題だと思います。使える物さえ捨

ててしまっています。使える物はリサイクルし無駄を無くして行きたいで

すね。ゴミの問題イコール地球又環境問題と言う大きな問題でもあるのに

少し無関心すぎる。私も含めもっとゴミイコール環境問題について訴えて

いくべきです。私もこれからもっと気を付けて行きたいと思いました。 

13 忍ヶ丘 50 代 女性 
企業の協力も絶対必要で、パック等のゴミが本当に少なくなる様にお願い

したい 

14 忍ヶ丘 50 代 女性 

ごみの分別の基準がわかりにくいです。汚れの程度でリサイクルの可否が

決まるといわれても、その工程や最終到達物が知らされていないのでイメ

ージできません。今春までは、食品トレイなどは、できるだけシールをは

がして、かすを拭いおとしてプラに出していましたが、友人から少しでも

汚れていたらダメよと教えられて以来、肉類や惣ざいの容器は可燃ゴミに

出すようになりました。せっかく洗い流したペットボトルをプラごみに入

れるのは、効率が悪いと考え、スーパーの専用ＢＯＸに持っていきます。

現状では、一所懸命洗ったり、分別して出している人と雑に出している人

の差があり、それを同時回収することになるので、回収プラごみ全体に汚

染が拡散し、労力のムダを感じます。回収に出すために洗うことは、水を

使い、汚水を出すことにもなるので、そのバランスをもっとわかりやすく、

コスト面も含めて広報してほしいと思います。日々の生活習慣と密接なこ

となので、小中学校での教育も有効だと思います。単に分別しましょうで

はなく、次にどんな利用のされ方をするのか？そのためには、分別の基準

は？注意点は？など、幼いうちから、自分の頭で考えて行動できるような

指導が必要ではないかと思います。想像力豊かに、広い視野で、地球環境

を見すえて、私たち 1 人 1 人ができることを効果、効率的にやっていきた

いと思います。 

15 忍ヶ丘 50 代 女性 
自治会の資源回収に協力しようと思って出しても、その前に、無関係な業

者が、アルミ缶などもち去ってしまい腹立たしく思います。 

16 忍ヶ丘 50 代 女性 

水に数日つけて、ラベルをはがし、ビンだけにしたり、アルミのキャップ

とビン本体やプラスチックの栓と細かく分けて、「ビン・缶」の日に出して

いますが、収集車が一台で「ビン」と「缶」を一緒に集めていくので、き

ちんと洗って分けるのが意味があるのかと思ってしまいます。家庭から出

したゴミが収集された後きちんと処理されているのが、明らかになれば（ヨ

ーロッパの各国のように）家庭での意識も高まり子ども達にも教える意欲

がもっとわくのですが…。 

17 忍ヶ丘 60 代 男性 

定期的に、各家庭に「ごみの減量や適正処理方法の進め方について」の小

冊子を配布（市広報雑誌にはさみ込む形）すれば良いのではないかと思い

ます。理由：ごみの分別で、時々可燃ごみに出して良いかどうかを迷う事

があるため。もしも可能ならば休日（日曜日）に誰でも簡単にわかるよう

に、自宅地区（）近所の会場で半年に１回程度教育・指導の場を設けて頂

ければ幸甚と思います。 

18 忍ヶ丘 60 代 男性 
集団資源回収は、３年ほど前に知った。周知徹底されていないので、もっ

と知らせてほしい。また、資源ゴミ回収地点を増すべき。 

19 忍ヶ丘 60 代 女性 

物を買った時、ほとんどの品物は過剰包装されていて、開封時たくさんの

ゴミが出るのが気になります。四條畷のゴミ収集方法は個人的には満足し

ています。 

20 忍ヶ丘 60 代 女性 

電気製品引き取りをお願いするのにお金がかかります。小さい製品、自分

で持っていかれる物はどこかで月１回程度でも費用安く引き取っていただ

けたらと思います。 

21 忍ヶ丘 70 代 男性 
※不用品を再利用出来ないか充分検討する 

※各人がゴミの減量化に自覚を持って対処する。 

22 忍ヶ丘 70 代 男性 
ゴミ量削減はメーカーの取り組みが必須である。行政がリーダーシップを

発揮して欲しい。少しの工夫で 1/2 は楽に出来ると思うが？ 

23 忍ヶ丘 70 代 女性 

牛乳パック、白いトレー、ペットボトル等は、スーパーや生協の前に置か

れたボックスにまめに持参し、家庭の他のプラのゴミと分けると、もっと

量を減らせると思う。缶類も、アルミ缶と、鉄缶を分別しては。 
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24 忍ヶ丘 
80 代

以上
男性 

ゴミの減量化は必要で、当然誰もが努力すべきである。そのために具体的

な家庭での取り組みの情報提供をお願いしたい。 

25 四條畷 30 代 女性 

なるべくゴミは少なくしようと、包装をことわったり、エコバッグを持ち

歩いてはいてますが、やはり子供がいるとゴミは増えるし、立場によって

難しいこともあると思います。きっちりしたいなと思う反面、ちょっと甘

えてしまうこともあったり・・・。学校でもゴミのことや環境のことを取

り上げてみるのはどうでしょう？身近なことから・・・四条畷は自然が豊

かなので、それを教えるにはとてもいい環境だと思います。先生が言うこ

とって、子供も家で素直に実践していますよ。 

26 四條畷 30 代 女性 

四条畷市はまだまだ分別が細かくされていないので、有料化とかをすすめ

る前に分別の取り組みを強化した方がいいと思います。最近はプラスチッ

クゴミが多くなってきたので、週 2 回の可燃ゴミを週 1 回でもいいのでは

ないでしょうか？ 

27 四條畷 30 代 女性 

減量化は、商品開発時点で処理しやすい物や、環境汚染にならない物をも

っと開発していってほしい。特に身近に感じる物は、ペットボトルがコン

パクトにたたんですてている人が少ないし、リサイクル回収ボックスはす

ぐに満タンになっています。洗剤のＣＭなどで丸めてポイッなど処理の仕

方やしやすさをしているＣＭは頭の片隅に残っているのでいいかと思いま

す。商品を売っている店側も、特売売りにする時にエコのケースに入った

物をすることが、少ない。（コストが高いのでしょうか？）例えば、コーヒ

ーなどです。 

28 四條畷 30 代 女性 

資源ゴミの回収場所がもっと近ければありがたい。それか、回収日に数か

所回収場所をもうけてそれを収集してもらうなど。幼稚園への寄付が終わ

れば、できるだけ回収場所に持って行こうとは思っていますが、プラスチ

ックの資源ゴミですが、どの程度まで洗って出せば良いのか（ゼリーカッ

プ、子供の１口サイズの小さいもの、そのまま出して可？、シャンプーリ

ンス柔軟剤等詰め替え袋は洗わず処分してしまっているが・・・）や、処

分方法がはっきりせず、可燃ゴミとして出してしまう場合も。もう少し、

細かい説明がほしいです。丁寧に洗うと水道代がかかってしまうし・・・

と考えてしまいます。トレーの回収場所も、もっとふえると良いです。 

29 四條畷 40 代 女性 

廃プラ回収が行われていますが、収集所のプラの袋を見ると、可燃ゴミに

出した方が良いのではと思える洗ってないものが、多いです。各家庭の意

識の違いでしょうが、せっかくのリサイクルも残念な状態で、かえって手

間だろうなぁーといつも思います。家庭でできる少しの手間で、大分処理

場での手間は違うと思います。臭いも違うので、処理場の現場の環境もか

わるのでは？と思います。 

30 四條畷 50 代 女性 

不用になった座敷机、サイドボードなど、市役所の方に見に来ていただき

リサイクル品として引き取ってもらったことがあります。捨てるにはもっ

たいないと思っていたので良かった。このような活動をもっとＰＲしたら

よいのにと思います。ゴミの出し方、分別には気をつけている人と無頓着

な人、差があります。少しでも個々に環境を考えて関心をもてるよう対策

を考えてもらいたい（対策が思いうかびませんが…）。 

31 四條畷 50 代 女性 
ごみ減量化になるように売り手の方の過剰包装をなくすようにしてほし

い。プラスチックのお皿や入れ物に入れて売るのをやめてほしい 

32 四條畷 50 代 女性 

最近は可燃ゴミよりもプラスチックゴミの出る量が多くなり なるべくプ

ラスチック製の品物を買いたくないのですが そうも行かないのでメーカ

ー側にも考えて頂きたいと思います 以上です 

33 四條畷 60 代 女性 

今年、長女が結婚して、五月中旬より一人暮らしをしていて感じた事は、

二人から一人の生活に変化しても、ゴミの量は半分になっていないと思い

ます、できるだけリサイクルに出したり、不必要なものは買わない様に個

人的には心がけています、現在は豊かな時代で、物があふれているように

思います。買物にはエコバックを持参で、割りばし等ももらわないよう努

力はできる事をしています。 

34 四條畷 60 代 女性 
リュースについて知りたいので粗大ごみの出し方、申し込み方の冊子に問

１９の無料引き取りの事について詳しく記載してほしいです。 

35 四條畷 60 代 女性 

世の中が便利になって余りにも使い捨ての容器が多い事もごみを増やす一

因になっている。我家では出来るだけ労力を惜しまずにごみの減量に努め

ています。家庭も含めて街や社会全体で少しだけ手間を掛けて物を大切に

使い切る感謝の気持を市役所で広めて下さい。 
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36 四條畷 60 代 女性 
毎月の広報等々でゴミ減量化の訴えのせる。市で１ヶ月にゴミの量がどれ

位出ているのか解らない為数字で市民に理解しやすい様にして欲しい。 

37 四條畷 60 代 不明 
各家庭において一人１点ずつでもごみを出さない様にすればかなりの量が

減ると思います。 

38 四條畷 70 代 男性 何でもかんでも買はない 

39 四條畷 70 代 男性 
４Ｒをうまく使うこと。・Recycle 再循環(市)・Reduce 減(家族で)・Reuse

再使用(市)・Refuse 買わない断る(家族で) 

40 四條畷 70 代 女性 
我々消費者が物を買った段階でゴミが発生している。過じょう包そうが多

すぎる。もとで簡易包装にすべきである。 

41 岡部 40 代 女性 

例えば、ペットボトルもｇ/いくらと、アルミ缶の様にきれいな状態でリサ

イクルしやすい環境を作ってほしい。もちろん、個人のお金にするとかで

はなく、自治会に還元するとかして。後、アルミ缶を家のゴミ収集場へ置

いていたら、勝手に持っていく人達がいます。缶を買う（引き取る）業者

の方は、個人からの買い取りを止める様にして、許可のある会社などから

しか買い取りしない様にして欲しいです。盗んだ物を買い取るという事は、

問題ありと思います。 

42 岡部 50 代 女性 

町を歩いていると、可燃ごみの所に、新聞や、きれいなペットボトル等、

資源ゴミも出している家庭が見受けられます。収集の方の配慮により、資

源ゴミに分別できるものは、パッカー車の上に乗せてくださっていること

もありますが、市民の意識の低さに、あきれることも…。うちの地区は、

ゴミ収集車がまわってくる時間が遅いので、そんな地区は、職員の方がざ

っと見てまわって、ポストに「新聞は資源ゴミへ…」（自治会で回収してい

る場合は、自治会の収入になります）などのお知らせを入れるのはいかが

ですか？あと、スーパー等で、何を回収しているのかを、もっと、知らせ

てあげたらいいかと。ゴミの分別の冊子とか、いただいていても、見てい

ない人が多いです。生協→卵パック、トレイ、牛乳パック…等。万代→卵

パック、トレイ、牛乳パック、電地。集団回収していない地区の方には、

市の回収場所（ビン・カン・ダンボール・新聞）ができると、休みの日に

持っていったりできるので、いいですね。小型家電も、粗大ゴミに出すと、

ただのゴミになる様ですが、リサイクル業者さんは、喜んで持って帰って

くれます。こちらも回収場所があるといいですね。 

43 岡部 50 代 女性 

リサイクルできる物はどんどんしていけば良いと思う。しかしその為には

費用がかかるとも聞いている。どうすればスムーズに行なえるのかもっと

考えていただき、情報を発信してほしいと思う。 

44 岡部 60 代 女性 
雑紙（封筒）の回収は新聞回収時だと聞いて出したが持っていってもらえ

なかった為他市へ持っていきました 情報をお願いします 

45 岡部 60 代 女性 
出来る限りゴミを出さない意識をもって日々暮すことと、買入時の包装と

う拒否する事を目標にしていきたい。 

46 岡部 60 代 女性 

ごみの減量化するのに、皆が協力する。（１人位は、自分位は…）と思う人

がいるのが残念です。それには分別があまり細かくしすぎては、年配者、

独身者には大変なのでは？その為最終的に、不法投棄になったり。リサイ

クルできる物などは、市・町内会等で利用できたら、私自身も自治会で、

新聞、古着、古雑誌を出す様にしていましたが、忘れられるのか？取りに

来られず、困った事が多々あり、結局出すのをやめ、ゴミの回収日に出さ

なければいけなくなり、参加できてません。残念で。市の財政で回収箱を

置くとか。無理だと思いますが、私の思っている事を書かせて頂きました。

何とか、良い案があればと思います。回収箱は、地区に何ヶ所かあれば、

なお利用できるのでは。都合の良い事を書かせて頂き、申し訳ありません。

毎日、ご苦労様です。 

47 岡部 60 代 女性 

缶やビンを分別して出していても回収の際一斉に清掃車に入れてしまうの

はどうか？と思う。・割れたコップなどちょっとしたものを市役所や総合セ

ンターにまで出しに行くのが大変なので、２ヵ月に１回でもそのような回

収日があればよい。・不燃ゴミを出す際、電話するのがおっくうだ。番号や

日にち指定も高齢者には大変。以前のように定期的にまわってほしい。 

48 岡部 60 代 女性 
新聞とかダンボールもペットボトルとか、アルミ、あき缶の様にしたらど

うか、と思います。 
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49 岡部 60 代 女性 

近所の方で可燃ゴミの中に、プラスチック製品や、新聞等を入れていたり、

又、プラスチック製品、ペットボトルの日に、ペットボトルのフタを、し

たままで又、ペットボトルの外側のラベル等をはがさないで、又、何もか

も一緒に出しておられる方がおられます。私は、忙しい時でも、きれいに

分別して出しております。又、ペットボトルのフタは、色々な事業所に、

持って行きます。それでも、回収して行きます。どうでもいいのであれば、

市の方から回答をお願いします。 

50 岡部 70 代 女性 

ごみの出し方、資源ゴミの協力、これは今から起こりうる自然破壊に自分

達の身にそそがれる事と感じながら、大切に出来る事は自分達 1 人々が意

識しながら、少しでもきれいな町に住んで居たいと思います。ところが町

内でも月 1 度の自治会リサイクル品回収日何年も前から実施されてるの

に、今だ知らない家、全く出さない家、生ゴミの日に新聞等々、山ほど出

してる家、何でかしら。17 軒程の隣組ですが半分程しかこの回収日に出し

てません。新聞、カタログ、チラシ等 1 ヶ月少さいダンボールにためとく

とこの回収日に 2 コ程たまってます。もっと回収に協力する様にしてほし

いですね。各自の考え方ですので仕方有りませんが、行政まかせもだめで

すね。ゴミの件にかかわらず、もっとしっかりと行政について行ける老人

になって居たいです（すみません。色々と書いてしまいました。長年住ん

でますが、私はこの市好きです。）。 

51 岡部 70 代 女性 

市民意識調査を書いているうちに、汚れのひどいものも必らず奇麗に洗い

きちんと分別し可燃ゴミを少しでも減らさないといけない事に気付きまし

た。市民の皆様、１人１人が意識されると随分改善出来るように思います。

52 岡部 70 代 不明 
個人個人が気を付けてごみもなるべく小さく切って少なく出す事だと思い

ます。人様に迷惑を掛けないように良い生活環境を作りたいと思います。

53 四條畷東 30 代 男性 

今のゴミ処理問題等とりまく環境と、今後対応していかないとどの様な影

響が出るのか等、もっと１人１人意識させる様な呼びかけが必要と思う。

全ての人は自分に不利益な状態になるまで、問題を見て見ぬふりをし真剣

に取り組もうとはしない様な気がします。分別やリサイクルを行う事によ

る意味、ゴミを減らす事によりどの様な効果をもたらすか、その様な機会

（伝える）を作って頂きたい。 

54 四條畷東 50 代 女性 
トレイにかけているラップ、いろいろなシールが貼ってあるが資源ゴミと

して出していいのかわかりません。もっと具多的にしてほしい。 

55 四條畷東 60 代 女性 

必要最小限の生活を心がけています。今は夫婦２人になのでゴミも少ない

です。野菜なども良く洗って皮ごと食べる様にしています。それからスー

パーラッキー四条畷店では今までトレーや牛乳パックなど回収されていま

したので買物時持参していましたが最近はされていません。スーパーも回

収に協力して頂きたく思います。 

56 四條畷東 70 代 男性 市役所はリサイクルゴミをどのようにしているか市民につたえてほしい。

57 四條畷東 70 代 女性 

スーパーに、返却する所ない。ペットボトルの容器なかなか、たたむ事出

来ない。難しい。空袋等おってたたんで、セロテープで、留めるとかさが、

はらない。一カ月に一回の回収でも、かさが、はらないです。 

58 四條畷南 30 代 女性 
市民全員がごみ減量や分別、リサイクルを実施しなければ、街はキレイに

ならないと思う。 

59 四條畷南 40 代 女性 

・ スーパーなどで、レジ袋を有料化すれば、エコバック持参の人が増える

と思います。 

・ ゴミ分別の周知（ポスター、回覧などで常時目にする状態にして、多く

の人が分別意識を持つようにする 

60 四條畷南 50 代 男性 

プラ用器（トレー）、ペットボトルは小売店でリサイクルするよう指導。新

聞、雑誌、アルミ缶はリサイクルとして行政側が実行する。財政面とのテ

ンビン計算。生ゴミは庭のある家庭ではコンポストを推進して家庭菜園等

の肥料として利用していただき、家庭から有料化された折のメリットをデ

メリットとともに評してＰＲ活動をする。食器を提供する企業に対して大

量排出する企業名の公表とペナルティーの実施。Ｅｘ：ラーメン店の水切

していない生ゴミ、処分されるパンの多い企業。ペットボトルの本体、カ

バー水洗い、キャップの分別する必要のＰＲ。 

61 四條畷南 50 代 女性 

スーパーの袋はすべて有料にすれば良いと思う 町の清掃の従事者を市で

募集し謝礼をつける 特に駅前など 企業や飲食店は特に分別強化をはか

る 
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62 四條畷南 60 代 女性 

現在ごみの分別に気をつけてから、可燃ごみの量が減り、スーパー等の買

い物の際にもエコバック持参して、ビニール袋の減量や無駄な包装を省い

ているだけでも、昔とは大分減量に役立っていると思うし、又、プラスチ

ック・空かん・びんなどの分別もしっかりと気をつけています。人によっ

ては、まだまだ不充分なところもあるので、徹底的にやって欲しいです。

63 四條畷南 
80 代

以上
男性 

私の住んでる美田町老人会では毎週水曜日に新聞紙・ダンボール・アルミ

かん・古本・古衣・牛乳パック等集収して下さいます。私の近所の三人の

方にも協力をお願いしています。火曜日の夕方までに私の家の近くの空地

に持って来て下さいます。老人会集収品の売り上げで会員６０人位に４月

は近くの公園で花見の会。１月は総会及び誕生日会、１月～６月生れの方。

１０月は７月～１２月の生れの為１年に二回誕生日会を開催して下さいま

す。お弁当・お茶・おツマミ・お酒ビールで接待して下さいます。お酒を

飲んでる最中にリイチが始まり終ると誕生日の方に記念品贈呈。カラオケ

大会に入り楽しいひとときを過ごさして頂いています。本当に楽しいです。

64 くすのき 30 代 女性 

リサイクル…なんか中途半端だと思う。するならもっときちんと細かくす

ればいいと思う。市町村によって全然違ったりするのではなく、全国同じ

にするべき。何でもすぐお金を取ろうとするけど、国も余計なお金使った

りしてるのだから、もっと考えてほしい。あと、四条畷はないかも知れな

いけど、他の市町村で昼だいぶ超えてから収集って所があるけど、ネコや

からす等で汚ない。午前中に収集するべき。朝から何時間も出しっぱなし

とかありえない。 

65 くすのき 50 代 男性 

アルミ缶を集めて生活をしている人が多く子供会へ出す時に勝手に拾って

行くので協力で出来なくなります アルミ缶、ペットボトル回収の自動回

収機を設置して１０円でも返却する事で各家は回収機を利用すると思いま

す 

66 くすのき 50 代 女性 

ごみの減量化とは関係ないと思いますが古新聞、ダンボールは資源ゴミで

すが四条畷市では回収されてないのですか？それと缶の日に家の前に出し

ていると町内会の人ではない方がアルミ缶だけを取って帰ります。粗大不

燃ごみの時も袋をやぶり散らして行きます。なんとかして欲しいです。他

から持ってきたゴミをすてていき迷惑してます。 

67 くすのき 60 代 女性 お店の過剰な包装がごみになっていると思います。 

68 くすのき 60 代 女性 

事業用ゴミをお願いしています。事業用は有料でもお願いしないといけな

いと思います。家庭の方は、二人住いなので余り多くありません。出来る

だけごみを出さない様に、買物の時はトレイを返したりしています。ダブ

ルでの支払いは少しつらいところです。不景気ですしね。 

69 くすのき 60 代 女性 

１人 1 人が資源となる物を大切にして、ペットボトルや牛乳パック、トレ

ーなど集めて頂いている所へ買物の時にでも持って行けばゴミ減量にもな

るし、よいと思います。毎日ウォーキングしていますが、時折川の中にゴ

ミを捨てておられる人を見かけます。常識のない事に気持ちが暗くなりま

す。 

70 くすのき 60 代 女性 

机やいす、家具等のリユース展は１年に１回でどれだけの成果ですか？１

年分の量を置いて置く広い場所アリ？又は少量しか集まらない？家具類は

今ほしい時、１年も待てません。いつでも見学出来て、無ければ店へ買い

に行く、回転を優先させてはどうですか？新聞、ダンボールはリサイクル

に出ますが、ラップの芯、ティッシュの箱、トイレットペーパーの芯、お

菓子や雑貨の小箱等、小物類はゴミに出てると思います。これらも資源ゴ

ミに回収できれば燃やす量が減ると思います。 

71 くすのき 70 代 男性 
小売店、スーパーに分別ゴミ箱の設置を、義務付ける、現状は不充分であ

る。 

72 くすのき 70 代 男性 スーパーや、商店の過剰包装を減す必要が有ると思います。 

73 くすのき 70 代 男性 

ごみ処理する方々ご苦労様です。今まで通り回収よろしくおねがいします。

商店の方々生産者の方々に無駄な包装はやめるよう指導してはどうです

か。集団資源の回収分を個人業者がとって行くのを取しまってほしい 

74 くすのき 70 代 女性 紙をたいせつに。もったいない。 

75 くすのき 70 代 女性 

買物をする前に冷蔵庫の中や色々な所を確認し、無駄な物は買わないよう

にする。冷蔵庫の中は常に隙間があるようにすれば節電にも役立つ。各々

の心掛けだと思います。 
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76 田原 20 代 女性 

ごみが目の前からなくなったらそれから先が見えませんが、プラスティッ

クや缶、ビン含め粗大ゴミはどう処理されているのか、それが全て完全に

適正に行われているのか（業者任せなのか）課題を市民に伝えていただく

ようお願いします。例えば缶とビンが同じ袋で分別がキチンとできるのか

と個人的に思うことがあります。又、粗大ゴミの収集が申込みになって本

来燃えないゴミが可燃ゴミとして出す人もいるのではないか、年１回程度

は収集していただきたく思います。 

77 田原 30 代 女性 
販売している商品の包装（箱など）が必要以上に感じる事があります。店

も含む（プラスチックトレーも不必要に感じる時がある）。 

78 田原 40 代 女性 
リサイクル方法を、知らない人が多いと思います（可燃ゴミの袋に雑誌や

新聞が一緒に入っている家が多い） 

79 田原 40 代 女性 

リターナブルびんの値段をあげて、逆に紙やプラスチック、パックをすて

るのを有料、又は、企業に税をかければよい。牛乳びん１本～円（回収り

つ up するかも）日本酒～円など。昔のようにみそはみそ屋、とうふはとう

ふ屋、酒は酒屋になると自然とマイバックもって、リターナブルびんもふ

えていく。子供の教育の悪は①ゲーム②けいたい③ファーストフード④２

４H コンビニではないか！①②のために教育レベルがおち、③④のために

内蔵の弱い肉体となってしまった。子供はゲームをしませんが、その時間

で理科の虫のずかんを全ておぼえました。私は今も、子供にすいとうにお

茶を入れてもたせています。生活をかえればゴミはへります。 

80 田原 60 代 女性 
スーパー、小売店等々でトレー等、その場で処分出来る物は捨てきてます。

なるべくゴミ等少くする様にはいろいろ工夫しております。 

81 不明 不明 不明 

私達もゴミを出さない様に、気をつかって毎日生活していますが、お店の

方、売る方も、もっと、プラスチックや入れ物を考えて商品を売ってもら

ったら、もっと、もっとゴミは減量すると思います。私たちの所は一定の

ゴミ置き場に捨てますか。生ゴミの中にプラが入っていたり、自分所に置

くんじゃないから責任がない。他から捨てに来る。もっと１人１人がゴミ

の事について考えた方がいいと思う。 

 

③ 今後のごみ処理の方法や有料化に関するご意見 

No. 居住小学校区 年代 性 回答 

1 忍ヶ丘 20 代 女性 

ゴミの有料化は良いと思えない。世帯数や所得、お金を出す側にすれば、

不公平。生活保護世帯の免除など、必要なし。それなりに生活保護費をも

らっているならはらえる。はらえないなら、生活費をみなおせばよいかと。

生活保護の免除でまた無駄な消費税。有料化にする意味がない！ 

2 忍ヶ丘 30 代 女性 
ごみの有料化なんて町が汚くなるだけだと思います。モラルの無い人が多

いのですから。 

3 忍ヶ丘 30 代 女性 
一般ごみの有料化は絶対反対です。もっとリサイクルや分別など、積極的

に呼びかけて、ごみの減量を目指してほしいです。 

4 忍ヶ丘 40 代 女性 
生活保護世帯は、何でも無料という方向性はなっとくできない。ゴミは全

員が出す物。納税もしない人が、ゴミは出すのか？と言いたい。 

5 忍ヶ丘 40 代 女性 

・ 有料ごみ袋等で「ごみ有料化」を導入している場所に住んでいる方に話

を聞くと、大変不便な事が多いと聞きました。一般家庭からの「ごみ有

料化」よりも、飲食店、小売店、企業等からもっと支払ってもらうべき

だと思う。ごみの適正処理ですが、飲食店等は「ごみ有料化」として市

へ個別で支払っているそうですが、分別をせず、すべてのゴミを回収し

ている。一般家庭にだけ分別して出すようにさせるのは、おかしいと思

う。毎日ゴミ回収されて、生ごみ・アキ缶・ペットボトル等がまぜこぜ

で入っている袋を見るたび、特別なのかと！！気が悪いです。一般家庭

ごみ回収の時は回収されずに残されているのに…。ごみ分別回収はすべ

てに実施しないと意味がないのではありませんか？！不法投棄も増え

て環境が悪化しています。 
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6 忍ヶ丘 50 代 女性 

燃えるゴミのうち紙のゴミを分けるとすこぶる量が減ります。守口市では

ずっと前から紙ゴミの回収をしています。早くきろくをしたルートで紙ゴ

ミの分別を希望します。また、有料化すると、川や山にゴミをすてる人が

増えます。一度捨てたゴミをひろって美化するのはたいへんな労力が必要

です。ゴミを有料化することは、反対です。昔、橋本市で有料化されたら、

川がゴミだらけになっていたのを見ましたよ。紙ゴミを有料でする市の資

金にするなどいろいろ考えられることがあると思う職員が多すぎるのも考

えるべきだと思う。 

7 忍ヶ丘 50 代 女性 

他の回収業社などが粗大ゴミ自治会への新聞などたまに、もって行ってな

くなる事がありますが、市を業者の間でもっといい利用方法があったらな

あと思います。別に私は誰がもって行ってくれてもいいと思いますが、知

らない業者にお願いするのもこわい時がありますし、安全に便利かんたん

にゴミをきれいに出せる事を願います。そうなれば有料化になってもいい

と思います。あと一つ、私は商店がいに住んでいるのですが、タバコのポ

イステ、アキカンなどは、毎日といっていいほど家の前にあります。それ

が今一番こまっています。そのゴミが大きなゴミにならないか少し不安に

なります。 

8 忍ヶ丘 60 代 男性 

たぶんこのアンケートはゴミ収集化に「今後なりますよ」と言う市役所の

思惑だと感じます。我々年金生活者には市民税、固定資産税、国民健康保

険と支出が多く、これ以上の負担増は困ります。市役所での経費削減等の

努力で市民の負担を少なくする事を考えて下さい。土井市長のファンより。

《ゴミ収集有料化絶対反対》 

9 忍ヶ丘 60 代 男性 

ごみ有料化が実施されると、他人のごみ袋に無理やり押し入れたり、指定

ゴミ袋以外でも平気で出る者が出て、収集されずに放置されカラス等にあ

らされることなど今以上散乱で町の美観がそこなわれる事にもなりかねま

せん。回収等には業者を指名（入札により）し、それを地域や市が適正に

実施されているかを見て指導するなどして市職員から業者へと作業委譲を

行って、経費削減を計ることや、イベント（家具等のリユース展）では無

料での引き取りでなく、最低価格を表示の上オークション方式で買っても

らい、その分不用品の引き取り無料分にまわす等の収入増も考えるという

ことはどうでしょうか。差押え分のオークション等があるように可能では

ないでしょうか。 

10 忍ヶ丘 60 代 女性 

各企業が色々と新製品を発売する以上、それを購入し利用する人が増える

のはあたり前で当然ゴミも増える。ゴミを減らすのは社会の仕組みから考

えなくてはどうにも改善されないと思う。一般市民の問題と考えてはどう

しても考えられない。ゴミの減量化や適正処理は、まず購入時にリサイク

ル費を料金に含む事。リサイクルや資源の分別を進める事。ゴミを有料化

するのは反対です。不法投棄が今でも目に余ります。あちこちに平気で捨

てる人が出ています。各企業がまずゴミの減量化に取り組むべきだと思う。

企業に積極的に取り組むように市より協力要請して下さい。それがゴミ減

量化の早道です！ 

11 忍ヶ丘 60 代 女性 

ゴミの減量化イコール有料化だと思います。スーパー等に行くと買ってき

た品物とレジを通した後その場でビニールの袋に詰め替えておられる人が

います。少しでも家で出すゴミを少なくするにはスーパー、小売店の人も

パック等を使用せず袋に入れて提供するように考えられたらと思います。

12 忍ヶ丘 60 代 女性 

ゴミ問題はどの自治体も御苦労な事と存じます。有料化もやむをえないと

は思いますが四條畷は山も多く、池も多く、不法投棄を心配致します。現

に近くの池に目にあまる不法投棄があり、昨日もサンポの途中植込にテレ

ビの投棄を見ました。なげかわしい事ですが実施されるのであればしっか

りと市民の意識レベルを高めてほしく思います。 

13 忍ヶ丘 60 代 女性 

家庭ごみの有料化には反対しませんが余り金額が高くなると不法に道路や

コンビニ小売店のゴミ入に捨てられると思います 現在事業店は有料にな

っており今以上持ってこられたら店屋の負担になり困ります 粗大ごみの

収集時１回（月１回）に５ケ迄とは少なすぎます １回に付１０ケ位とし

てほしい 

14 忍ヶ丘 60 代 女性 
事業所ゴミが有料になっている事を知らない事業主がいる。小さな事業所

にもきちっと知らせるべき。そうすれば家庭ゴミも少なくなると思う。 
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15 忍ヶ丘 70 代 女性 

分別については、分別表にのってなくて、迷う場合も多々ありますが、努

力しています。有料化については、本音は、否ですが、市の財政や環境へ

の住民の意識を高め、良識ある、ゴミの出し方を徹底するには、条件付で

協力しなければならないと考えます。コミュニティーバスが良い例で、以

前は、高齢者は無料でしたが、乗れない程いっぱいでした。しかし１００

円支払うだけで、どっと減りました。必要なら多少でも優良にする、それ

は、ゴミの減量化に、必ずつながると思います。 

16 忍ヶ丘 70 代 女性 

ゴミ収集や処理のために多額の税金が使用されていることは、理解してい

ます。しかし、健康保険や介護保険が高くなり、消費税も８％になるとい

われている今日、ゴミ収集まで有料化されると生活への不安が高くなりま

す。ゴミ減量化やリサイクルに努力していきたいと思います。 

17 四條畷 20 代 女性 

私には小さい子供が２人いるのですが、２人共まだオムツをしています。

いくら頑張って家庭のゴミを減らしても子供の使うオムツの量はなかなか

減らせません。布オムツに変える事もできますが、やはり家事へのふたん

も増えるので、小さいお子さんのいる家庭にはとても大変な事だと思いま

す。これから子供達にもお金がかかってくるので、ゴミの有料化にはあま

り賛せいできません。 

18 四條畷 30 代 女性 必ず不法投棄が増えると思います。それが心配です。 

19 四條畷 30 代 女性 

国民年金もあがり消費税も上がり、国保は得の約 11％と高く、上がりっぱ

なし、この上ゴミまで有料になれば、家庭への負担が大きすぎます。上が

る前にもっと努力してほしい。市役所の中には努力している人もいるでし

ょうが、まだまだ市民には見えません。努力が見えてはじめて有料に納得

できると思います。今のままではゴミを有料化に反対します。 

20 四條畷 40 代 女性 

ごみ処理の有料化は必ず不法投棄につながると思う。公共のゴミ箱なども

家庭用ゴミが捨てられることも増える。まじめにゴミを減らし、料金を払

っている住民が損をするしくみにはしてほしくない。リサイクルゴミ（空

き缶やペットボトル新聞紙など）を分別して出すのと交換に有料のゴミ袋

を無料でもらえるなど１か別もすすむようなシステムや不法投棄に重い罰

金を課すなど不公平のないように考えてもらいたい。 

21 四條畷 40 代 女性 

プラを分別することによる焼却炉の温度低下→燃料増とプラ再生、どっち

が有効なのですか？どんなに告知しても汚れたまま出す人がいるのも腹立

だしい。有料化で多少のゴミ減量があったとしても、元々別にタダでやっ

てもらっているわけでないし（税収から費用出てますよね？）有料化の手

間と経費を思うと全く賛成できません。収入減る、人口減る→ゴミ減る 今

のままでも良いと思います。 

22 四條畷 40 代 女性 

現在ゴミ袋を購入していません。スーパーにはエコバックを持って行きま

すが、ホームセンター、ドラッグストアでもらうレジ袋で処理しています。

有料化でゴミ袋を購入することに違和感があります。（捨てる物にお金を出

すということ）ペットのトイレシートを含めても１回のゴミは２０Ｌ程度

ですが、衣替えのシーズンなど着れなくなった服や布団のシーツなど布製

品でかさばったりします。布製品の再利用は難しいでしょうか。ビン、缶

の日には必ず自転車ｏｒ自動車に乗った人が回収前に持って行きますが、

個人なのかボランディアの団体なのかわからず何とも言えません。（話しか

けるのも恐いです）粗大ゴミは電話予約で個数、内容など（説明しにくい

物もありこまることも）詳しく聞かれます。増減があれば連絡をと言われ

ますが、これもまた回収前に持ち去る事が多く、予約時の手間は何だった

のか？と思います。予約時間もフルタイムで共働きしていると都合が良い

時間がないのでは？月～金の９時～１７時では昼休みを利用するしかあり

ません。有料化で「ゴミ」について考えることになっても、気にせず捨て

る人はすぐ今まで通り捨てるでしょう。ひとりひとりの心掛けが大事だと

思います。 

23 四條畷 50 代 女性 

◌ 空き缶・空きびん収集日に出しますがたいてい車がくるまでに他の業者

が持っていきます。 

◌ 粗大不燃ごみも朝業者さんがいるものだけ持っていきます。◌有料化さ

れると必ず他にごみを不法投棄する方がいらっしゃると思います、家の

まわりにあるゴミを支払うのはイヤです。 



 

－ 184 － 

No. 居住小学校区 年代 性 回答 

24 四條畷 60 代 男性 

ごみ処理の有料化はごみの減量化にもつながると思うので賛同したいが、

それによって今でも駅周辺や河川、山、道路、民地も含めた空地などへの

不法投棄（ポイ捨ても）が断えない。有料化すればもっと増加するのでは

ないかと非常に心配する。広範な市域をくまなくパトロールするのも現実

不可能であろう。市民だけでなく市外者も含めたモラルの向上が必要では

なかろうか。その為にクリーン活動をもっと活発に、広範に行うのも一つ

の方策となるのではなかろうか。できるだけ税金を使うことなく、市民等

の美化意識を向陽する手法を行政の方で検討願いたいものです。 

25 四條畷 60 代 男性 今のままでいいと思います。有料化はやめてほしいです。 

26 四條畷 60 代 女性 

有料化にする方向でのアンケートの様ですが、日に日に生活しにくく、給

料が上がらない実状です。簡単に市民より徴収する事を考えず、努力して

もらえませんか。まだまだ使える豪華な食器棚がバリバリ壊されるのを見

ました。再生して安く売って、市の為の費用にしてはどうでしょう。これ

以外にもすばらしい提案が有るかもしれません。ごみ収集の方のマナーに

は感心させられます。有り難とうございます。 

27 四條畷 60 代 女性 

四條畷市の環境保護や美化のためには税金が多く使われても良いゴミを出

す量の公平、不公平の問題ではない。他のところで税金を減らす方法を考

えればよい。（例えば市会議員の定数を減らすとか）今まで通りのゴミの収

集方法で良い。特に家の玄関ごとにゴミを出すやり方は他の市にはみられ

ないことで有難い収集する人は大変だと思いますが。ゴミの収集の仕事に

たずさわっている人も感じが良くて、いつも感謝している。公園の草取り

を善意でしているが有料になれば草取りはできません。市役所は公園課に

頼みなさいと指導するでしょうがここ３０年間に公園課の草取りは２回あ

りましたがこれも自主的に行ったのではなく近所の人からの連絡で行ない

ました。責任のがれの返事はするでしょうが市役所には責任感は皆無です。

従って有料化には反対です。追記、岡部川の川の中に生えている木を切っ

て欲しい。増る大木になり洪水の原因になります。洪水がおこってから「切

る予定でした」と責任のがれを言うと思いますが数年間ほったらかしでい

いのでしょうか？ 

28 四條畷 60 代 女性 
ゴミ有料化にして近くのマンションのゴミ収集所にめいわくかからない様

だといいと思います。 

29 四條畷 60 代 女性 

段々とお年寄りが増えていくこれから体の不自由な方はゴミを外に出す事

さえできない。そのような方に安価な有料での回収ができるようになれば

良いと思います。 

30 四條畷 60 代 女性 

ゴミの有料化について、４５ℓ に満たない少量のゴミに付いては、無料、

もしくは、ごく少ない料金でなど、もっと細かい単位での料金設定が好ま

しいのではないかと考えます。 

31 四條畷 60 代 不明 税金を払っているのに、ゴミ回収有料代は断固として反対です。 

32 四條畷 70 代 男性 

私達老夫婦は「もったいない」時代に生れた世代で、商品購入の斉には出

来るだけゴミにならない包装品を選定したり、必ず袋持参します。一人一

人が小さい心遣いでゴミ排出量が減ると思います。市民に対しキャンペー

ンをして有る程度の意識改革をする必要があると思います。個人的考えで

は有料化は当然で、市の財政に全面依存は自己責任の転化である。 

33 四條畷 70 代 男性 いずれゴミの有料化が必要ですね。 

34 四條畷 70 代 男性 
ごみ有料化は反対です。その分市民税が安くなるのですか。税の二重取り

になる。弱い立場の者をいじめないでください。 

35 四條畷 
80 代

以上
男性 

市指定の①ゴミ袋（有料）を用意！！上記の袋以外のゴミは回収しない。

②粗大ゴミの回収ですが以前の様に年２回位日時指定で回収して頂いて有

難いです。現在の回収方法は私達高齢者には面倒です。 

36 岡部 20 代 女性 

ゴミを出すのに有料になったら、自宅に友人をまねいて食事をしたりする

ことが気まずくなる。私の家はよく家の前でバーベキューをしたりするの

で呼ぶ人も１人２人ではない。必然的にゴミが増えお金がかかる。交流の

妨げになりそうで不安に思う。 

37 岡部 30 代 男性 

単に有料化するだけではゴミは減らないと思います。どのように料金を回

収するかわかりませんが、指定のゴミ袋を購入するなどにするのであれば

資源ゴミなどの分別に協力すれば袋がもらえるなど積極的に活動する人に

メリットがあるような制度にしてほしいです。 
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38 岡部 30 代 女性 

資源ゴミ、不燃ゴミの回収日も作ってほしい。特に資源ゴミの日があれば、

可燃ゴミではなくそちらに出します。車がないので、雑誌等重たい物は持

っていけないです。有料化とはどのくらいの料金ですか？市で決まった袋

を買う程度であればゴミを減らすにはとても良いことだと思うのでしても

いいと思います。あと、私のマンションの１部の方ですが、可燃ゴミの日

にあき缶がたくさん入った燃えるゴミを出したりしてる方がいてますが、

四条畷は持ってって下さってますね。そういうゴミは回収しない、名前を

書く等すると良いのでしょうか？そういう片の意識が変わる方法は思いつ

かないですが、回収の方の負担も減ると良いなと思います。 

39 岡部 30 代 女性 

ごみの有料化はいづれは仕方ない事かなと思いますが、その前にリサイク

ルやごみの分別をもっと細かくし、住民の意識を変えていけるように最善

をつくしてからにして欲しい。また、税金を払っているのに、それプラス

有料となると負担が大きい。また自家焼却などが増えてしまうのも周辺の

環境も心配である。ごみの減量化の方法なども広報などに積極的に載せて

欲しい。また、販売店に過剰包装やレジ袋廃止などを呼びかけて欲しい。

40 岡部 30 代 女性 

こういうことが資源のムダ使い。ごみを有料化する前に他のところで税金

のムダ使いを減らすべきだと思う。ごみを有料化するより、他にすべきこ

とがたくさんあると思う。いきなり有料化は、市民も納得しないし、自治

体が先に、ごみを減量化することを考えるべきだと思う。 

41 岡部 30 代 女性 

新しく政策が変わり、景気が良くなったとニュースでよく見聞しますが、

実状はリーマンショックの影響によるボーナス２割カットのままと、とて

も厳しい状態にあります。それでも義務である納税などは果たしてきてま

すが、新たに・・・となると不安です。しかし子供のためには、環境問題

に取り組んでいかなければならないのもわかります。現在「ゴミ袋」を買

ってる金額と同じくらいなら協力できるのではないでしょうか？私の周り

には子育て支援に良く取り組んでいる寝屋川市に引越していく方が多くお

ります。四条畷も子供たちにとってもよい市、子育て世代においてもよい

市にしていって欲しいです。 

42 岡部 40 代 男性 

ごみの分別化が減量化に効果があると思います。建設現場で働いています

が、後で分ければ良いという考えではけっきょく混載になってしまってい

ます。空き缶の袋、弁当ガラの袋を持つようにし、産廃と分けるように指

導しています。家庭でも捨てる時にその都度分別するのが大切かと思いま

す。 

43 岡部 40 代 男性 住民税が高額になってます。効果的な対応をお願い致します。 

44 岡部 40 代 女性 
何のアンケートなのかと思ったらゴミ有料化を考えているのですね（そう

言ってくれればいいのに）とても困るけど・・・という印象です 

45 岡部 60 代 男性 ゴミ処理は市政の責任であり、義務です。有料化は市政の怠慢です。 

46 岡部 60 代 女性 

今はまだ各家庭の判断でゴミを出していると思うが、こうすればもっと減

らせるよという情報を公報等でいつもゴミ関係の記事をのせて欲しいと思

います。一応道しるべとなるパンフレットは皆持っていますが、いつも見

る公報でプラスチックの中でもペットボトル、トレー、包装のプラ、この

仕末をもっと知らせて欲しいです。 

47 四條畷東 30 代 女性 

ごみを減らす努力もいりますが（生活形態を変えない限り？）社会全体が

かわらないと（何をするにもゴミが出る仕組み）ゴミの量は減らない・・・・・

と思います。 

48 四條畷東 30 代 女性 

○ 生ゴミ処理機購入の補助をして欲しい。農家や花だんなどある家が多い

ので、使いたい家は多いと思う。 

○ プラゴミは少ないので 1 回/月くらいにまとめて出したら取りに来てく

れなくて困る。 

○ 7 時前に回収に来ると出せない。 

49 四條畷東 30 代 女性 

今も、分別やゴミを減らす努力はしているし、家具・家電もリサイクルシ

ョップに持って行ったりしている。それでも、生活している以上、ゴミは

出る。すぐに増税したり、有料にしたりする前に限られた財源の中で出来

る事をしてほしい。 



 

－ 186 － 

No. 居住小学校区 年代 性 回答 

50 四條畷東 40 代 男性 

使い捨て商品は発売禁止にして（ペットボトル含む）家庭の食器やタッパ

ーを持ち込んで買い物できるしくみをつくる。ゴミ処理になけなしのお金

を持っていかれるくらいなら、人件費の高い商品を買う方がまだまし。雇

用の拡大につながるし、日本国内でお金がまわる。ゴミ有料化は、高学歴

の方々が思いついた発想とは思えないくらい知恵がなさすぎる。天下り先

の管理団体が増えるだけ。電力が余っていたのと同じで、マスコミを利用

し、庶民を洗脳して金を巻き上げることは本当にやめてもらいたい。 

51 四條畷東 40 代 女性 

粗大ゴミの有料化で、不法投棄が多くなりました。道の端々に自転車や大

きなゴミが転がっています。不燃ゴミがなくなり、私の周りでも可燃ゴミ

に混ぜて捨ててしまう話をよく聞きます。これは環境汚染です。しっかり

分別して、しかるべき処理をする為にゴミは無料で収集し、可燃ゴミや分

別ゴミに分別させる指導をするべきです。ゴミを有料化にするなら、その

分税金をいくらかでも割引かなくては道理ではありません。粗大ゴミ・年

に 2～3回の収積、不燃ゴミの収集（定期）、無料を強く望みます。 

52 四條畷東 40 代 女性 

缶の収集が遅すぎる。すべて個人が持っていってしまう。お金になるもの

は行政でもしっかり収集して欲しい。何の努力もせず安易にゴミ有料化に

持ちこもうとするのは許せない。ごみの減量化を理由にするにしても、プ

ラゴミ等を毎週出していない家庭もあるのだからまず指導をすべき。ゴミ

の有料化は、家族の人数によって出るゴミの量が全く違ってくるから、生

活保護の世帯がどうこうという前に、人数で決めて欲しい。乳児が２人い

る家庭はおむつだけでも大量に出るし、働いている１人ぐらしの成人なら

コンビニ弁当のプラゴミのみしか出ない。家の前の道路のおち葉拾いにも

お金がかかるなら、もう放っておこうという人も出てくるかもしれない。

金さえ取れば何とかなるという考えはやめて欲しい。町中にゴミがあふれ

るだけ。 

53 四條畷東 40 代 女性 

家庭内でのごみ減量化には気をつけておりますが、購入する時にすでに過

剰包装されている為どうしても、週２回以下での収集は考えられないと思

います。皆が納得できる様、お願い申し上げます。 

54 四條畷東 40 代 女性 

ゴミの減量化というより、収集場所の確保が必要。私はマンションなので

設置された場所に持って行きますが、ゴミ収集日に路上にゴミが散乱して

います。山があるのである程度は仕方ありませんが、カラスが待機してい

る様な感じです。何か対策があればと思います。もう一つは、ゴミの有料

化ですが、ゴミ袋を購入する事で有料化とするのでしょうか？「可燃ゴミ」

と書かれた袋で出す（指定のゴミ袋を買う）ところは多くみかけます。こ

の件では有料化にしても問題ないのではないでしょうか。アンケートにも

記入しましたが、どのような形で資金を活用しているのか明確にして頂け

ればと思います。よろしくお願いします。 

55 四條畷東 60 代 男性 

アンケートの意味理解出来ますが、最後の方の有料化には絶対反対です。

有料化する前にもっと他に経費等、縮小する物が有るはずです。前々市長

の様な癒着の無い行政を願います。 

56 四條畷東 60 代 女性 

・ ゴミを有料にするならば４５ℓ の袋を１枚～円で販売したらいかがで

すか。 

・ 四条畷は山が多く今でも不法投棄が多い。有料になれば住民の認識が低

い為、不法投棄が多くなるのではないですか。その対策は考えています

か。何をするにも問題が多いですが、住んでよかった町になるようにが

んばって下さい。 

57 四條畷東 60 代 女性 

問２５の⑧生活保護世帯のごみ袋の無料化、生活保護世帯よりまだまだ国

民年金でほそぼそと生活している家庭も沢山あります。２ヶ月で７万位の

国民年金の生活の事も少しは考えてほしい。 

58 四條畷東 70 代 男性 

1、ゴミの有料化を実施する場合は分別の徹底をする様、指導のこと。 

2、ゴミの有料化の時は容量別に（大、中、小）分け、料金を設定すること

を望む。 
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59 四條畷東 
80 代

以上
男性 

問２５の⑧については絶対してはならない。理由としては、働かず、そし

てお金をもらっているので無料だと工夫をせず買物、調理などをして、ゴ

ミを多く出す事がある様に思います。（身体が弱く、病気の人は別として）

年金が少なくても市民税は納めているのに生保の人は医療費の負担もない

上に、ゴミ袋まで無料はおかしいと思います。※それとも一莫…高額な遺

族年金をもらっているのにもかかわらず市民税は無料、国民保険料は安い

…様に１人暮しと言うだけでいろんな特典がある様ですが年金の少ない人

の事も思って消費税と同じですべて一律にするべきと思います。※後の事

はつい余計な事かもわかりませんがいつも不満に思っているので書いてし

まいました。生活保護のゴミ袋件と少し似た様なところがあると思いまし

たので…出来るものなら市長様に伝えてほしいです。 

60 四條畷東 
80 代

以上
女性 

ごみの量は減らそうと努力しています。ごみの回収時に家庭から出す量も

一定でないし処理料金を払う仕組みの基準もあいまいでよくわからないし

家庭ごみまで有料化は理解しにくい年金生活なので困ります。 

61 四條畷南 20 代 女性 

ごみの有料化とは、ごみ袋等の販売という事でしょうか？ごみ拾い等のイ

ベントを開催して、意識を高め、地域の方との交流ができる機会があれば、

ぜひ参加したいと思います。 

62 四條畷南 30 代 女性 

◌高い税金（市府民税 固定資産税）年金、国保、住宅ローンで、お金が出

ていくため、ギリギリで生活しているのに、有料化されると、さらに家計

が苦しい。◌ゴミ屋敷が、増えてくるのでは？（有料にすると）不法投棄も

◌子供２人の介護で、夜中も寝れない、忙しく疲れている中で、ゴミの事ま

で、手がまわらないです。 

63 四條畷南 40 代 女性 
ゴミの有料化は、反対です。日本は、税金をとりすぎだと思います。生活

も全然、余裕がないので不安です。 

64 四條畷南 50 代 男性 

プラスチック容器が、本当に再生されているか分からない。可燃ゴミと同

じ様に、回収しても焼却しているのではないか？業者に渡してから、処理

が管理されているのか？市の側から、分別状況のフィードバックが無い？

（あったらごめんなさい）ので、市の側がいい加減な処理をしているので

はないかと思ってしまっている。現状、分別がされて出されているか、何％

分別されていないかなど、大まかでも情報があれば、なるほどちゃんと管

理されていると思うが…〔粗大ゴミについて〕粗大ゴミを出す時に、他の

回収業者が、家の敷地内に入って来るのが、すごく嫌です。粗大ゴミと可

燃ゴミの分別があいまい（分かりにくい）。〔不法投棄について〕有料化に

したら、不法投棄増えるのでは？最近、河川にゴミ袋ごと捨てる人が、増

えています。（門真市古川）四条畷にもマナー守れない人居るはず、まずは、

市の側の活動内容をオープンにしてからの話ではないでしょうか？このア

ンケートに、処理状況（何が困っている、費用大）を先に出してほしかっ

た。 

65 四條畷南 60 代 女性 

今はお肉やほとんどの食品がトレーに入って売っていますが、中にはトレ

ーの真中がすごく底上げがひどく食品が乗っているので食品を使う時にこ

れはひどいっていうのが数々ありました。トレーを真空パックに入れたら

ごみの量も少なくなると思います。 

66 四條畷南 60 代 女性 

使いすての多いこの頃ですが、私達は極力、ゴミを少なくする様努力致し

ております。只、高齢者と同居しておりますので紙パンツ、パット紙シー

トなどなど、どうしてもゴミの量が多くなってしまうのが現状です。週２

回の可燃ゴミの回収、福祉協会様の新聞回収など日々、忙しい私達には、

本当に、お世話になり助かっています。今は、何の買い物をしてもほとん

どプラに包まれており戦後まもなく生まれてきた私達には昔の買い物がな

つかしく思います。私、現在、６２才の主婦です。 
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67 四條畷南 60 代 女性 

ゴミの減量といっても一般家庭での取り組みには限界がある。例えばお茶

を飲む、従来の様に急須に茶の葉を入れて飲むか？茶の葉ガラはゴミとな

り、夏場等は腐敗臭の元となり一刻も早く外に放り出し●い。畑の堆肥に

する。そんな畑の有る者は何％なのか？それよりもペットボトルを買って

くる、それの方が、後の始末が簡単である。置いておいても臭わない。必

然的に色々な種類のペットボトルが滞る。今の社会ではゴミは増え続ける

のは当然です。それを回収頻度だけを減らして、対応しようとするのは原

因の規制無に排出のみを規制する●です。家庭内（敷地内ではない）に滞

った汚物を悪臭源を外に出し●いのは当然です。それで収集日以外のゴミ

集積場が常に満杯になり、不法投棄が増えるのと当然です。ゴミ袋を有料

にするよりも水道料に下水道料を上乗せしている様にゴミ収集料も徴収し

て、収集回数の増、処理施設の充実を計るべきである。 

68 四條畷南 60 代 女性 

これからは四条畷も高齢化になり、年金で生活しておられる人も多いです

ので、各家庭に負担が少ないように考えてほしいし、環境の事も考えても

らいたいと思います。住み易い四条畷になるように頑張っていただきたい

と思います。 

69 四條畷南 60 代 女性 

問25で8の生活保護世帯に対し有料ごみ袋等の無料配布等の支援を行うと

有りましたが、この考えがおかしいと思います。何故生活保護世帯だけ優

遇しなければいけないのですか？記載すべきではないと思います。野良猫

に餌をやってる人が居るのでゴミが散かって困っています。役所の方でよ

い方法考えて下さい。 

70 四條畷南 70 代 男性 

1 ツの自治体だけでは解消されにくい事項も有り。大企業、特にペットボ

トル類自動販売機等、政府主体で考えるべき点大いに有。毎朝（回収日）

ご苦労されておられる人が一番大変。その人達のエッセーなど市公報等に

とりあげて下さい。見た市民はチョットでも減量に関心を持つかも。書い

てる私も不勉強ですがすみません。便利すぎる世の中はいずれ難儀する事

が起るかも。 

71 四條畷南 70 代 女性 

各家庭でごみを出さない様に心掛ける事が一番だと思うが、同じ 2 人家族

で毎回 45ℓ の袋を 2つ出す家が有ります。私共が少なすぎるのでしょうか。

私は食材をすべて使う様にしています。 

72 四條畷南 70 代 女性 ごみの減量化や適正処理に協力します。 

73 四條畷南 
80 代

以上
不明 有料の場合は、家族数によってきめるべき（大量、少量） 

74 くすのき 20 代 女性 

生活していく上でゴミというものは必ず排出されます。各家庭により、そ

の量は異なりますが多人数で暮らしている家庭も居らっしゃるので、人数

が多い分ゴミの量も多いと思います。そこでゴミの有料化を実施してしま

うと私達住民はゴミに対するストレスが増え、中には不法投棄やポイ捨て

を犯してしまう人も居るのでそういった人々も増えてしまう可能性も高く

なると思います。処理費の支払い方法や内訳を指定したところで新たな難

問も沢山出て来るでしょう。店や事業所ではなるべく使用出来そうな物な

らばプラやビニールより紙材を使用する等を提案し、ゴミ処理場において

は焼却について開発して行かなければいけないのではないでしょうか。勿

論、私達市民もゴミの問題についてもっと真剣に向き合って行かなければ

なりませんが…。それともう少し、市や自治体からゴミの分別を明確にし

た説明をして下さると助かります。例えば何故、汚れたプラ製品は可燃ゴ

ミになるのか、何故プラスチック製のカゴ等はプラと一緒に出すことは出

来ないのか等。月に１、２回程度公民館やある区域で市に集まった市民の

不用品をバザーに出す等も不燃・粗大ゴミの減量化や不法投棄削減、環境

改善に少しでも繋がりはしないでしょうか。 

75 くすのき 30 代 男性 

ごみ有料化が、ごみの減量化にはつながらないと思う。有料になることに

より、皆の「捨て方」が悪い方向にいくのではないだろうか？現在の食品

等必ずパッケージ化されているので、ゴミは必ずでる。そのゴミを出勤途

中に駅のゴミ箱か、道にある自販機のゴミ箱に捨てるのではないだろうか。

自販機のゴミ箱は、分別されているのに、そこに家庭のゴミが入れられる

と、人の手で分別されるので、手間が増える。 
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76 くすのき 30 代 男性 

ごみの減量化を進めるということは経済活動を低下させるということ。ご

み処理費用削減の為のごみ減量化を意図してのアンケートだと推察する

が、結果経済活動が低下し税収が減少するのでは？市の半分が山の四条畷

においてこれ以上の税収低下は死活問題。もっと人口が増える施策や経済

活動の活性化につながる施策を検討すべき。 

77 くすのき 30 代 男性 

少子化で人口が減ればゴミも減り今の処理施設で対応できる 粗大ごみは

回収する際にゴミではなくリユース展示会の商品として扱っていくべき

基本はリユースとして市民の役に立てれば良い（売れない物でも海外の貧

しい人々に無償提供することも可能） 中古品は前の利用者の「念」が残

っていて絶対にイヤという人もおり完全にゴミをリサイクル・リユースす

ることは不可能 廃プラの買い取り手（再生品も含む）がいない場合可燃

ゴミの燃料として一緒に燃やせば良い（燃料費の削減になる） 週刊東洋

経済２０１３.８.３号によると四條畷市は他市町村に比べて行政のサービ

スがずいぶんと見劣りしている 少ない医療費助成（健康診断の検査項目

も少ない）高額の水道料金、保育所・幼稚園の岡山地区への集中（人口の

多い地区にこそ必要である）教育費への予算配分が少ない→学力の低下を

まねいている このような状況にあってゴミ収集の有料化を推めると一段

と住みにくい街になるのはまちがいない 有料化に反対 

78 くすのき 30 代 男性 

「ごみ有料化」前提で話を進めていくのではなく、現状の改善を行い、安

易に「ごみ有料化」を進めてほしくない。全国で行っているからやるとい

うのではなく、四條畷市として、ちゃんと市民の話を聞いて、１番市民に

とって良い意見で話を進めていってほしい 

79 くすのき 30 代 男性 

「有料化 有料化」ばかり、住人にとってお金のかかる事ばかり。リサイ

クルもまともにできてないのに、住人からお金とるよりも今の環境を考え

ないのか。外国みたいに、ポイ捨てもきれいになってないし、歩きタバコ

も禁止しててもなおっていない。子供の目線にあるのになぜ気づかない。

もっと強化する事がある。社会がもっと一つ一つに力を入れていけば、こ

んな事にならない。日本は「ポイ捨て」「犯罪」「見てみぬふり」が多すぎ

る。昔と違ってプライバシーばかり気にしてるから、人と人とのつながり

もなく、となりに住んでも知らん顔。小学校の名札もない。そんなの小学

生とは言わないし、この世の中、おかしすぎる。日に日にくるしい住みづ

らい。 

80 くすのき 30 代 女性 

できるだけゴミを出さないよう努力はしているが、難しいこともある。た

だ、私たち市民も税金を払っているので、それ以外（むだな所に税金）を

使っていないか、市の方も努力はしてほしいと思う。 

81 くすのき 30 代 女性 

有料化はやめて欲しい。小さい子供がいるとオムツなどで更にゴミも増え

る。働くママは忙しくスーパーのおそうざい等にも頼ることも多くゴミは

やはり増える。 

82 くすのき 30 代 女性 

「ごみ有料化」が始まれば、必ず身勝手な行動をする人が多勢出てくる。

所構わず家庭ゴミを捨て町はいたる所でゴミが見られるようになり、景観

ももちろんだが何より不衛生になり結局はまた問題が起き、市民は悩まさ

れる事になる。安易に「ゴミ有料化」を進める前に、販売する時点でのゴ

ミの減量の徹底化、ゴミになる様な物を元から広まらせない事を製造・販

売する所に国や市から指導する様にして欲しい。考えられる問題をクリア

して、その上で市民に負担がくるのならそれは仕方のない事だと思うが、

問題が起った時（ポイ捨てｅｔｃ）市が迅速に対応出来る様しっかり対策

もして欲しい。まずはゴミになる様な物を広まらせない事を出来る限り徹

底する様、国や市に力を入れて欲しい。 

83 くすのき 30 代 女性 

前ページにも書きましたが、四条畷市は他市と比べて住民税が高すぎます。

うちはゴミの収集くらいしか市民サービスをうけていないのに、とっても

不公平感を感じます。もし、有料化にするなら、その分、市民税などをさ

げて下さい。 

84 くすのき 40 代 男性 絶対に有料化に反対です。 

85 くすのき 40 代 男性 
安易に有料化を考えるのではなくその内容を分析して他市の状況もみてか

ら踏み切ってほしい 

86 くすのき 40 代 女性 
ごみ問題は色々と難しい事があると思いますが、まずは販売する企業から

改善していくべきだと思います。ごみを有料化にする事は絶対に反対です。
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87 くすのき 60 代 男性 

① ごみ処理を有料化すれば、市が処理するごみの量は減るが、不法投棄が

増えることは明らか。 

② 市の財政がごみ処理で圧迫されているなら、業者選定を入札式にするこ

とにより、処理費を節約できる。一般家庭無料回収を継続しつつ、ごみ

処理の諸問題を訴え、ごみを出さない社会作りが重要。 

③ 粗大ごみの回収定期化を復活してほしい。排出者の利便の面からも復活

して欲しいが、不法投棄を減らし、ごみ回収費用を、結果として減らす

面からも、考慮して欲しい。 

88 くすのき 60 代 女性 年金生活ですので、少しでもお金のかからない様よろしく御願いします。

89 くすのき 60 代 女性 
ごみの減量化は本市だけではなくて日本全体で考えなくてはいけないと思

います。日々心がけて生活したいと思っています。 

90 くすのき 60 代 女性 

・ 正しくゴミの分別して出せるようにしています。不燃小物は近くにある

回収場所へ持って行っています。ゴミの有料化すると、ゴミをポイ捨て

が多くなり町の美観が損なわれると思います。 

91 くすのき 60 代 女性 

ゴミの収集には感謝しています。ゴミもできるだけ少なくしたいと思って

います。有料になると不法投棄もふえると思うので、みんなの意識をかえ

てゴミの減量に取り組む方法を考えて頂けたらと思っています。 

92 くすのき 60 代 女性 

適正処理をする様になると余り収入のない人はこまるのです。安い金額で

すめばいいのですが無理な人は、ゴミ屋敷が増えると思います。よく考え

て決めて下さい。 

93 くすのき 60 代 女性 
ゴミの回収も含め、公共サービスの対価として住民税を納めているので、

費用負担する義務はないと考える。 

94 くすのき 60 代 女性 

ごみの減量化は必要だと思いますが、粗大ゴミや不燃ゴミは電話で申し込

みをしても収集までに日数がかかるし、めんどうなので以前のように数ヶ

月事に家の前とかの収集に戻してほしいと思います。 

95 くすのき 不明 女性 

家電製品が有料化になった時、公園のあちこちで捨ててあって大変美観を

そこなう。現在は、有料化が、当たり前になったから有料化は難しいと思

う 

96 田原 30 代 男性 

大したことではないのですが お菓子などの包装紙を小さく ほどけない

ように折り畳んでからゴミ袋に入れています。ゴミの質量は変わらなくて

もゴミの体積は約１/５程度にまで削減できるのでゴミをまとめやすいし、

ゴミ袋の量を結講減らせます。 

97 田原 30 代 女性 
ごみ袋の有料化について、一世帯あたり何枚かを無料配布した後、追加で

必要な場合有料にしてほしい。 

98 田原 30 代 女性 

・ 家庭ごみの有料化してもかまわないが、あまり負担にならない程度の金

額にしてほしいです。 

・ 不燃ごみの申し込み制度、申し込みしてから捨てる日までが遅すぎる。

99 田原 40 代 男性 

家庭ゴミの有料化の理由が最終処分場の不足→ゴミの減量→有料化→ゴミ

が減るわからなくもないですが、いずれは最終処分場は足りなくなります。

そうではなくゴミをもっと積極的に活用していく方法を大学等と協力して

考え出していくとかの方向性も考えてみたりとか燃やすうめる所からはな

れてみるのもありなのでは？ 

100 田原 40 代 男性 

ごみの収集を原則有料化し、適正に処理されている世帯については無料化、

適正に処理できていない世帯についてはそのまま有料化し意識してもら

う。 

101 田原 40 代 女性 

・ ごみの有料化を行う前に、再度、各個人、各家庭において、ごみの減量

等についてよく考え、分別を強化するべきだと思う。 

・ 有料化にしてしまうと、不法投棄が増えるのではないか。 

102 田原 50 代 男性 
過剰包装を減らす様、行政が取り組むべきである。スーパーのレジ袋は全

廃すべき。（コンビニも含む） 

103 田原 50 代 男性 今まで通りで OK。生駒の様にゴミ袋有料化 NG 

104 田原 50 代 男性 

・ 分別はシンプルに分かりやすく 

・ 結局リサイクルせずに燃やすことのない様に 

・ 有料化は問題外。ゴミ収集は自治体の最低限の責務と思います。 

105 田原 50 代 男性 税金が髙いのに有料化（処理）は納得できない 
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106 田原 50 代 女性 

家庭ゴミの減量化には、市民の意識改革を地道に行う活動が不可欠である

と考える。小学生や中学生など学校での集団教育もこの子供達が大人にな

り、市民としての自覚をもつためにも大切だろう。教育が遠回りのようで

結局は健全な市民育成という点で一番の近道といえるので、自治会などさ

まざまな場面でゴミ減量作戦や地区ごとの減量実績などを公報などで知ら

せるのもいいと思う。 

107 田原 50 代 女性 

ここ数年の動きとしてゴミ収集の有料化は、あちこちの自治体で行なわれ

ています。四條畷市もきちんとしたルールづけがなされ本市の地域性もよ

く考えた上でなら、私はゴミ有料化に賛成します。一般市民もゴミ問題に

は感心を持つべきだし一市民として、保護される点は保護された上で協力

はしていくべきと考えます。 

108 田原 50 代 女性 

ごみの有料化は、経在的に見て、非常にむずかしいです。どうしてもとな

った場合、いろんな問題をクリアしてからでないと、導入しては、いけな

いと考えます。有料にならなくても、ゴミのポイすて等は、よく見られて

おり、有料化になったら、今より増えてしまうのでは、ないかと心配です。

ごみの減量化で最近、店舗のゴミ箱に、トレーを家庭に持ち帰えらず、商

品の中身だけをビニールの袋に入れている人を見かけました。まあ、お店

の方は、ゴミをかたづけておられますが、家庭ゴミは、減りますが、それ

で、本当に減量化になっているかというと、少し疑問に思うところですが

…。時間をかけていかないと、いけないと思います。よろしくお願い致し

ます。 

109 田原 60 代 男性 

ごみの有料化を検討するのは、やむをえないと思いますが、たぶん不法投

棄がふえるのではと心配しています。最近は、モラルハザードがひどいと

思っています。 

110 田原 60 代 男性 
家庭ゴミの有料化は。不法投棄が増え環境悪化が予想されるので実施すべ

きでない。 

111 田原 60 代 男性 

ごみ収集の有料化にあたっては段階的に実施のこととし、まず粗大ごみか

ら優先的に導入することが望ましい。（不法投棄が増える可能性は大か

も・・・） 

112 田原 60 代 男性 ゴミ有料化断固反対！ゴミステーション設置も断固反対！ 

113 田原 60 代 男性 

ゴミの減量化、有料化は流れだと思います。一定基本量（少なくても可）

は自治体として無料回収を続けるべきだと思います。資源ゴミ、特にアル

ミ缶は各自で洗って、ツブして自治会等で回収するルート作りを行い、有

効にリサイクルするように。 

114 田原 60 代 女性 

ゴミ減量には、各個人の意識が一番大きいと思うので家庭ではもちろんの

事、幼・小・中学校でも日本の資源とゴミ問題として授業に組み込んで子

供達に指導して下さるようお願いします。そして、元になる、生産者、販

売者による包装減量が行われるようお願いします。又、有料化と予算を膨

らますのではなくまだまだ多いと思われる議員さんを早く削減し、多くの

無駄を見直してやりくりして有料化せず済む方向で、他市の見本となる政

策を展開して頂きたいと思います。 

115 田原 60 代 女性 

・ 粗大・不燃ゴミの回収を三ヶ月に一度位のペースで復活して欲しい。 

・ ゴミの有料化に反対の回答をしましたが、（不法投棄を心配して）減量

化を計る為に指定の有料のゴミ袋を使用する事はいいかなとは思いま

す。 

116 田原 60 代 女性 

必要な分量の食事作りを心がけ残飯が出ないように。木材のばっさいした

もの かれ葉をたいひとして畑にもどすことをする。一人一人が減量に取

り組めば焼却炉も長く使え未来の子供達への負担が少なくなると思う 

117 田原 60 代 女性 

安易なゴミ有料化には賛成ではありません。自治体と企業等が提携し合い

もっと資源ゴミの活用を考えるべきだと思います。資源回収拠点場所を設

けるのであれば、ある程度、企業に負担していただき、例えば、アルミ缶、

スチール缶の回収機械を設置し、ポイントカードを発行しポイントがたま

れば、有料ゴミ袋と交換出きるとか少しでも市民に還元されれば、有料化

も納得出来るかも。 
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118 田原 70 代 女性 

現在の状況は、積極的なごみ減量につとめているとはいえないと思うが、

さらなるごみ処理に対する変更や決定がなされた場合それに従うであろう

というまことに消極的な考えでいる。ただ、現在、自宅前まで、ごみ収集

に来ていただいていることには、誠に感謝いたしております。ありがとう

ございます。 

119 田原 70 代 女性 個々の家庭でごみの減量化を考え実行することが大切だと思います。 

120 田原 70 代 女性 

ごみを少しでも少なくなる様に考えて出しています。有料化になるとこま

るが、他の都市では、有料袋などでゴミを入れて出すなど、有る程度考え

なくてはいけないと思う。 

121 田原 70 代 女性 ごみを減量するのに１人１人の意識と情報が必要だと思う 

122 田原 70 代 女性 

野菜クズ等は庭に埋めるようにしています。ダンボールその他古紙は地区

の回収車が来てくれます。心掛けしだいで、ごみは小さくなります。有料

化になると不法投棄が増すと思います。散歩するとこんな所に・・・すて

る人も心が痛いのでしょう、人の目に触れないように草むらにおいて行き

ます。ゴミを小さくする（リサイクル等）を知らせる案があれば、回覧で

廻すとか。―今― お酒のビン、カンは買った店で空引き取ってくれます。

自動販売機の横にはカン、ボトルの空を入れる容器があります。それらを

利用する。廃油（集める日が決まってます）、電池、電球類は分けてこまめ

に役所の分別入れに持って行くだけでも助かっています。各家庭で話し合

ってみるのも大切かも？ 

123 不明 70 代 女性 ゴミノ有料化になったらいきてゆけない金がないから。 

124 不明 
80 代

以上
女性 

「始めに」何時もゴミを適宣に持って行って下さり有難い事だと思って居

ります。テレビで外の町で色々と苦情が出ている中四条畷は清潔で良いな

ーと思って居ります。このままなら少しぐらいの有料なら仕方ないと思っ

ていますがゴミの不法投棄がふえても困ります。 

125 不明 不明 不明 

① ゴミ袋の有料化に依り減量化が行われると思います。自治会に入ってな

い家庭でも公手に経費の負担が出来て、集団資源回収に参加する様にな

り新聞段ボール等が減少すると考えます。 

② スーパー、コンビニ等にプラスチック、トレーなどの収集箱を置く様に

すれば資源ゴミの収集？になり、減量の効果が出ると思います。近くの

スーパーでも昨年からやめた所もあり、市、行政に協力してほしいと思

います。 

 

④ 環境問題やごみ処理に係る関心事に関するご意見 

No. 居住小学校区 年代 性 回答 

1 忍ヶ丘 40 代 女性 

・ このアンケートを頂いた事で、ごみへの関心が高まったので四條畷市の

方々がもっとこういう事案と向きあえるように手紙や市報などでうっ

たえればいいのでは？ 

・ 夏休みにラジオ体操をしていた子どもたちが公園のゴミを片づけてい

るのを見て、親も参加すべきだなと思った 

・ とにかく一市民ではなかなか把握できないごみの問題をもっと情報を

堤供して危機感を与えるべきではないかな・・・ ごみの事を考えるき

っかけを下さりありがとうございました 

2 忍ヶ丘 60 代 男性 

『ゴミ』と関係無いかも知れませんが、特にこの一年前から朝夕に異臭が

発生しています。近所では「今日も・・・・。」と窓を閉め切って対処して

いますが、鶏糞の様な我慢を強いられる悪臭です。（交野、四條畷のゴミ焼

却場）が清滝の上にある様なので、風の流れで影響しているとの憶測もあ

ります。苦情は市役所にも陳情は有ると思いますが、議会の報告書でも見

た事がありません。我が街を住み良いクリーンな環境にする事は多くの市

民が望む事です。臭いの原因を徹底的に調査して、市民への報告を待って

います。 

3 忍ヶ丘 70 代 男性 道路のそうじをお願いします。きれいな四条畷へなります様。 

4 忍ヶ丘 70 代 女性 

駅とか公園に近い道はタバコのすいガラとか、コンビニやスーパーの袋と

いっしょに食べかす等、捨てる人がとても多いです。簡単なゴミ入れなど

は、おく事は出来ないのですか。 



第６章 自由記入回答 

 

－ 193 － 

No. 居住小学校区 年代 性 回答 

5 四條畷 60 代 男性 

環境問題について、岡部川の川床に根づいた木が大きくなり増水時のリス

クが懸念される。費用がかかると思うが市民も協力して一度根こそぎ清掃

してはいかがか。（中途で切ってもすぐにはえてくる）街の緑化については、

ボリュームや木の本数にこだわるよりも、美感やメンテナンスの簡素化が

はかれる工夫（種類の選定等）をされてはいかがか。ひと昔前にくらべ色々

な鳥が川に飛来しずい分自然らしさが感じられるようになったが、ホタル

の飛び交うのが楽しめるような更なる環境づくりが望まれる。上記は※ゴ

ミ問題に直接関係ないが環境美化の推進がゴミのポイ捨て等のモラル改善

につながると考える。 

6 四條畷 60 代 女性 

ポイ捨てに関して条例をして欲しい。例えば他市ではあき缶を捨てた方に

罰金を課せるとかしています。タバコのポイ捨ても困ります。畑にいつも

ゴミ（ペットボトル・スナック菓子の袋・レジ袋・あき缶等）が投げ込み

あり、その都度ひろっています。何か規制があればヤメてもらえるのかな

あ？もう 1 つ犬のフンです。道端にあるとイヤな気分になります。飼い主

が責任を持って対処して欲しい。猫のフンも毎日庭にされていてその都度

取っていますが、のら猫で言っていく所もなし、対策しますがそれもきき

めがない状態です。以上困っている状況を書きましたが何か 1 つでも取り

組んで下さることをお願いします。 

7 四條畷 60 代 女性 

電通大の山の方から昼夜かまわず、耐えられない程の汚臭がします。ゴミ

の臭いなのか、汚物の臭いなのか、本当に耐え難い臭いです。臭い出した

ら、１回に３０分程臭います。これからの良い季節に本当に苦痛です。一

度、皆さんも臭って下さい。そうしたら、何とかしないといけないと真剣

に考えて頂けるようになると思います。宜しくお願い致します。 

8 四條畷 70 代 男性 四条畷市を美しい町にしよう。 

9 四條畷 70 代 女性 

農家のごみ、燃やすと煙が出てめいわくと言う事で出されますが四條畷全

体で見るとものすごい量だと思いますので、その事考えられたらどうでし

ょうか。土の中に埋められるような物は埋めたりすればどうかと思います。

10 四條畷 70 代 女性 

「ごみ」の排出実態及び環境政策について！！（問題●）の一つとして「カ

ラス」がゴミをめがけて荒らしに降りてきて、口ばしでつついて散々にし

て行く。そのゴミがよその家の前まで飛んで行く。きれいな道がよごれた

ままと云うのをよく見かけます。最近では少しよくなったのかなーと思い

きや今朝も久しぶりにやられてしまいました。よく考えて見ますと「カラ

ス」は生きる為しんけんに人間のいっしゅんの油断をついて攻まって来ま

す。現在はこれのくり返しです。今の所はカラス君のゴミあらしでなやん

で居ります。私共もあまりカラスの好なゴミを少なくする様に心がけて行

きます。－以上。 

11 四條畷 70 代 不明 
今の収集方式に何の問題も有りませんが、カラスの散かし対策が必要と思

っています。 

12 岡部 40 代 女性 四條畷市にごみ処理場は作らないでいただきたいです。 

13 岡部 40 代 女性 

毎年配られるゴミ収集日リストと同時に「ごみ減量化」「ごみ処理場で困っ

ていること」なども具体的に、のアドバイスやアイデアなどをもりこんだ

冊子を配布するなど…なかなか普段そういった話をする事がないので、参

考になるのでは。割れた食器や、ヘアピンなど、小さい不燃物の処理に困

っている。わざわざ大型ゴミの収集手配はめんどうに思うし、以前のよう

に不燃ゴミの収集日を設定してほしい。 

14 岡部 40 代 女性 

子供の内から、分別に関心を持たせ、ゴミの扱いを教育していくのも効果

的だと思う。ゴミに関心を持つ事で、エコや無駄遣い等意識改革ができる。

全市民で共有できたら、もっとゴミを減らせると思う。 

15 岡部 60 代 女性 

私は若い時から環境問題に関心が有ってマイバックは 20 代の頃から行な

っています。私達は先代からきれいな地球をうけついで来ましたのに…私

達の代で地球をよごしてしまい次世代に申し訳がないのでは…と思ってい

ます。出来るだけきれいな地球にして次につなげたいと思います。ひとり

一人が心がければ少しでもきれいになるのでは…と思います。行政の方も

もっとアピールすべきです。 

16 岡部 70 代 男性 みんなが協力すれば出来る事と、役所がくちだけでいれば出来ない 
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17 岡部 70 代 不明 

散歩に良く出かけますが、道路脇に紙くず、ちいさな家電やポリ容器（バ

ケツ、ポリオケ）捨てられている。特に第二京阪道路の脇、歩道橋など、

通る度いつも気になります。道路が出来て車走には便利だろうが付近の住

居にはあまり好ましくないと思う。市民の協力を得て美化に務められたら

いいかなあと思います（条件付きで） 

18 四條畷東 30 代 女性 

粗大ゴミ、不燃ゴミの回収の際名前をフルネームで書きますが（紙に書い

てはる）収集に来られる前に業者の様な人や中国人などが粗大ゴミを持っ

て行くので、名前ではなく番号にして欲しいです。収集日を時々かえると

か情報がもれていると思います。家も名前も知られるので気持ち悪いです。

19 四條畷東 40 代 女性 
生ゴミはカラスにいたずらされるので朝の収集をやめ夜間収集してほしい

カラスよけネットを使用しても効果がありません 

20 四條畷東 40 代 女性 

ごみに対する問題は生活からは切り離せない身近なものですが個人では解

決にできないものです 関係する部署の方々には大変なことだとは思いま

すが高齢者にもわかり易い捨てやすい簡単にできる対策をのぞみます 

21 四條畷東 50 代 女性 
カラス等によるゴミの散乱被害が多いので、ネット等、市で安価に購入で

きるようにして欲しい。 

22 四條畷東 70 代 男性 

現在でもゴミ収集日には、よその地区から持って来て乱暴に捨てて行くカ

ラス用のネットも個人負担して尺事に取扱っているがよそ者が来てむちゃ

くちゃにする、今後は、うまくしないと事件化する様にも思う。 

23 四條畷東 70 代 男性 

① スーパーにおける、マイバックの適用（行ってよい店、スパーもある）

② 食品のトレイ－使用の簡素化など消費者や販売者も協力して取り組ん

で行けるシステムを作って頂きたい。例えば①トレーを使っていない商

品のため、３％セント安くなっているとかシールを貼り消費者に呼びか

けをする。②、ポイントを入れるなど互い協力する。 

24 四條畷東 70 代 女性 

水分が含まれたゴミを燃やすのに多大な燃料がいると聞きました。台所の

ゴミは前日、寝る時に水切りできる様に、流しのすみに置いときます。朝

一番にゴミ箱へ捨てます。知らない事で、もっともっと、した方がより燃

料が少なくする事ができるものが、あると思います。朝、歩いていますと、

ペットボトルが沢山入ってた袋が、出されていました。中身のほとんどが、

ラベルフタがそのままだったんです。分別ゴミが決まった時、市の方から

の説明では、ラベルははがしてほしいとのことでした。一年の一度とか、

何かの折には、もっともっと、ゴミの事についてアピールする必要がある

と思います。 

25 四條畷東 70 代 女性 長年同じ会社がごみを収集している様ですが・・・ 

26 四條畷南 30 代 男性 

四条畷市は他市と比べ、税収等が少なく、環境 etc に費用を念出するのは

難しいかと思います。市民ボランティア、町内清掃、生活保護家庭の不必

要な支援をやめ、保護者世帯に対し清掃作業を義務化（週に数日でも）で

美化していくべきだと思います 

27 四條畷南 40 代 男性 

ゴミ集収車は、朝活動されているのが、当り前に思っていますが、確か、

福岡県の方では、夜に収集されている所があります。その方が良いのでは

ないかと思います。理由）①四条畷は狭い道が多く、朝の通勤、通学時間

帯と重なり、ゴミ収集車で、道がふさがり、歩行車と、自転車とバイク等

で、ゴミ収集車の脇をスレスレに行きかい、歩行している私は自転車にブ

ツけられ、痛かったり、怒ったりということがありました。よって夜遅め

の収集はどうでしょうか？（朝皆急いでる→我先にと、危ない状態になる。）

②この辺も、朝から、出ているゴミをカラスが狙って、家前や道じゅうに

ゴミが散乱している光景を見ます。ほとんどの方が、前日就寝前に出すか、

早朝に出します。出してから収集まで時間があると、カラスに狙われやす

い。ゆえに、仕事が済んでから、出して、夜回収という案はいかがでしょ

うか？個人的には夜遅くても、ゴミ収集車の騒音は、大して気にならない

と思います。 
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28 四條畷南 40 代 女性 

カラスをどうにかして欲しい透明袋に入れてゴミを出しているけどカラス

がよく来る時期は中にチラシを敷きつめて中が見えないよう、袋をやぶら

れないようにしています、ネットもかぶせているけど回収の人も手間かな

と思います。粗大ゴミの日をつくって欲しい電話すれば良いだけなのはわ

かっているけどなかなか電話出来ず、家にためこんでいますお向いの人が

よく出されているけど、いつまでもとりに来ないし、回収後のゴミが気に

なるので自分は頼めないでいます。お年寄りの家に入っても物がたくさん

ためてあるけど処分方法がわからないとのこと水槽を出されたとき収集車

で割って回収して持って行ったので道にガラス片が飛び散っていた。生活

保護・かた親世帯等税金や保険・・・優遇措置が多すぎる、まじめに支払

ってるのがバカらしくなることが多々ある、自立する為の手助け程度で良

いとおもう。 

29 四條畷南 50 代 男性 
埋め立て、焼却方法の新しい技術の開発が待たれます。地球を汚し、破壊

する行為は、自然が許してくれそうにありません。 

30 四條畷南 50 代 男性 

四条畷駅前の店の前にすてているゴミ袋をカラスが食いちらかしてとても

見た目がきたない。各店舗で責任を持って処理してほしい。そして最後ま

で、我の店のゴミならそうしてほしい。 

31 四條畷南 60 代 女性 

環境に関しては、大人に成ってから急に意識出来るものではないと思う。

子供の頃より学校、家庭地域での教育が大切なのではと思う。まず地域で

の取り組みから、自分の町の美化そして自分の市の美化から国へと。海外

に出かけてスーパーなどで目に付くのは子供達がごみを分別しながら投入

している。日本でもこう言う小さな事から進めばと思いますが。 

32 四條畷南 70 代 女性 

売り出しで物が安いとついつい買い過ぎ食材を使いきらずにそのまま廃棄

する量がとても多いと云う。ある程度、献立を考えて必要でない物は買わ

ないようにし買って来た食材は奥の方へ入れ手前の食材から順番に使うよ

うにして使い忘れがないように心掛ける。世界には食べることもままなら

ぬ人達が大勢いることも忘れない為に。２０年前から時々、ボランティア

で草抜き・ゴミ拾い・缶・たばこのすいガラ入り缶、掃除・トイレ掃除と

犬のふん等してきました。現在は以前よりもきれいになって安堵していま

す。これからもゴミのポイ捨はやめ持ち帰りましょう。◎清滝トンネル附

近ゴミがいっぱいちらかっていましたがここ何年かまえからとてもきれい

になりました。 

33 四條畷南 70 代 女性 

ゴミの日にゴミを出せば、市のゴミ収集の方がきちんとゴミを回収して下

さるので、出したゴミがどうなっているのか？とか自分の出したゴミの量

を考える事が少ないと思います。人間が出すゴミは自然に戻す事はとても

むずかしいので、各家庭がどの様にゴミを出すか。どの様にしたら減らせ

るかを考えるべきだと思います。私もその一人として自分でできる事をし

ていきたいです。今、ゴミの分別をしていて１つ不便だと思う事がありま

す。それは燃えないゴミを市役所内のボックスへ持って行くのは問題ない

のですが、仕事をしているため市役所の開いている時間に行くのがむずか

しい事です。土、日でも持って行けるように外に回収ボックスがあれば助

かります。今回、この様なアンケートを実施された事にはとても感心して

います。ぜひ、市民の意見を取り入れてゴミの減量化やリサイクルシステ

ムがうまく活動できるよう望みます。 

34 くすのき 20 代 女性 

ごみの排出実態を考えたことが特にないので今の状況や今後どういう影況

が起きるのか、私達に簡単なことからできることがあれば教えてほしい。

簡単に説明している資料か何かを送ってくれたら目が通せていいんじゃな

いか？？ 

35 くすのき 30 代 女性 

家庭のゴミはもちろんですが、公園などのゴミなど、処理以前にとてもま

わりの住人が迷惑をしております。子供も大人も自分のだしたゴミを平気

でちらかし、捨て、盆おどりの時などは、本当に情けない程です。いつも、

ボランティアで朝早くからおそうじに来て下さっている方がいますが、1

人 1 人の当たり前のマナーでそうゆう方に迷惑をかけることもないと思い

ます。ゴミ問題も含め、公園の利用者のひどすぎる状態などにも目を向け

ていただけたらと思います。私も四條畷市民として、これからも努力して

まいりますので良い町を作って下さい。よろしくお願いします。 
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36 くすのき 40 代 男性 

すべての製品には、ごみとなるべく容器がついてくる。安い物をもとめる

が、企業は売った商品のあとに出るゴミの処理料金は、値段に入れている

ところは、ないと思われる。国の指導でそのあたりまでも指導してもらい、

処理費用はまず、企業から、とる。町は、気軽にゴミが出せる、ことが必

要。ただし、収集回数を増す。分別もほんとうに必要なものを分別する。

可燃処理で環境に影響のない方法は、工場のレベルでどうにでもなるので

はないか、と思う。そこにおしみない税金を入れてほしい。分別があらゆ

る負担をつくっている気がする。もっと企業に製品をつくる時点でどうに

かしてもらいたいです。最後の最後に、市民へ少々の負担を、消費税レベ

ルでお願いすることが妥当ではないかと思う。 

37 くすのき 40 代 女性 

ごみの分別や収集に関する情報発信が少なすぎると思います。また、分別

の方法などもわかりづらくて迷うことが多いです。もっと詳しく、具体的

に説明してほしい。例えば、プラスチック製品はどこまでの汚れなら許さ

れるのか、わかりません。完全に汚れを落としたきれいな状態でないと出

してはいけないのか？また何がプラスチック製品なのかも判断に迷いま

す。とにかく、こちらが迷ったり悩んだりすることがないような説明をし

てほしい。 

38 くすのき 40 代 女性 

道にゴミをすてない事、とくに、学生のこたちは、すぐに、道に、ゴミを

すてるので、学校がわがしっかりちゅういしてほしい。人の家の前に、お

いてある自転車の前カゴに、ペットボトルをすてる学生がいてる。 

39 くすのき 50 代 男性 わかりやすい制度で、市民全員が参画できる様になればよい。 

40 くすのき 60 代 男性 ごみ焼却で売電を。 

41 くすのき 60 代 男性 

最近、ゴミを荒らすカラスがよく見られます。私の所はカラス徐けのネッ

トを利用していますがこのネットが、ゴミの回収に手間が掛ると思います

が、何かよい案はありませんか。 

42 くすのき 60 代 男性 ２０年先３０年先を見据えてゴミ処分場の立替建設をお願いしたい 

43 くすのき 60 代 女性 

平気で缶や包装紙を捨てる大人がいます子ども達と一緒にゴミ拾いをして

子どもの時からポイ捨てはいけない事を身につけてもらうのはどうでしょ

う。 

44 くすのき 70 代 女性 ゴミの不法投棄が一番腹が立ちます。きれいな町づくりが大切です。 

45 くすのき 
80 代

以上
女性 

リユース展示場があることを知りませんでした。公報などに出ているので

しょうか？ 

46 田原 30 代 女性 

米国のようにゴミ収集車を無人化、ロボットにし、高熱処理するべきだ。

分別だ、リサイクルだと力を入れすぎるので税金や多額の費用がかかるの

だ。リサイクルは日本だけ？ 

47 田原 40 代 女性 

包装が丁寧過ぎる為にゴミが増えるのでしょう。アメリカなどでは家から

直で処理が出来るような事を友人から聞いた事があります。人件費をそち

らにまわし、将来ゴミを出す側、受ける側が合理的であるといいと思いま

す。 

48 田原 40 代 女性 

ごみの減量化は日常生活の意識が↑↑がなくては始まらない。これからの

地球環境の未来の為には、大人だけではなく、子供達に、根付く「ごみ減

らし」というはっきりした自覚を１人でも多くの人が持つことが大切だと

思う。ごみは何でもごみ箱へという意識が変わるのは幼い頃からの習慣が

１番近道かと思う。大人の場合でも一度に複雑な分別をしいられても結局

元の形に戻ってしまう事が多い。例えばまずは「紙」日常もっとも多くで

る「紙」「紙」について大人の体にしみこむ程にしつこく徹底して分別、処

理の仕方を意識化させる告知をする。そんな方法が良いのではないかと思

う。私もゴミを少しでも減らせるように努力します！ 

49 田原 50 代 女性 
月 2 回のアルミ缶回収の際に必ず業者の車が無断でゴミステーションから

持っていっています。これを何とかしていただきたいと常々感じています。

50 田原 50 代 女性 

公園に入ると、植込みの中にアキカンやゴミがすてられています。人とし

てのモラルの低さを思いしらされる場面です。ゴミはゴミを呼びます。整

然とした手入れをしていれば、そういった行為も少なくなるはずです。緑

地帯もそうです。緑地帯がいいのは解りますが、手入れされなければ、ゴ

ミが投げ込まれて、手のつけようもありません。電線にかかっている枝も

危険です。見ぐるしいゴミや緑は町の地価も下げてしまいます。ぜひ、美

しい街づくりをなさって下さい。 
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51 田原 50 代 女性 

大人のごみ問題に対する意識が低い。１０年後２０年後を見すえて、小・

中学校でとりくんでほしい。道徳教育とか愛国心とかより日々の暮らしを

ていねいに生きる知恵を身につける教育が大切と思う。 

52 田原 60 代 男性 

① ゴミの収集にどれ位経費が必要なのかをオープンにすべきである（一戸

当りの年間負担額）。 

② 街路樹の枝葉が歩行の邪魔になり、かつ自動車の出し入れに危険。こう

したことを住民の声として聞き、再検討すべきである（年に 1回、切る

ことは経費の無駄使いと思う）。こうしたゴミは現在、日常、一般ゴミ

として出しているが、有料化する折には考えるべきと思う。有料化する

前に住民が責任持った対応が必要（自分の前の道は自分で処理する。た

だし行政がバックアップする）。 

③ 街路樹の手入れにシルバーさんが来られていますが、住民にどの時期に

来てほしいのか聞いてほしいと思います。掃除に来られても草もない、

何もないでは税金の無駄使いです。 

53 田原 60 代 男性 

ゴミ問題は色々な視点に立って解決していかなければならないと思いまし

た。可燃ゴミも処理した後に残留物が残るし、それをどう処分するか問題

だと思いました。資源ゴミもそれを仕分するのに手間がかかりそれを資源

にするのにも手間がかかると思いました。ゴミを分けて回集することが大

切なんだと思いました。 

54 田原 60 代 男性 

あちこちでみかけるゴミのポイ捨て、チューインガム、空きかん、たばこ

の吸いがら、電器製品、車関連（タイヤ等）、いまだあちこちで見かけます。

捨てる本人には罪悪感は殆どないと思いますが、これは小さい頃からから

のしつけの問題があるようです。ぜひ学校、家庭でいま一度悪い事だとい

う認識をさせる必要があると思います。 

55 田原 60 代 男性 高額の税金を使う新炉の建設を見直すべき。 

56 田原 60 代 女性 

家庭ゴミで、多いと感じるのは食品を包装しているプラスチック等のゴミ

の多い事です。商品を作るメーカーや国レベルで取り組んで行かないと、

個人の努力だけでは追いつかない様に思います。身近なところでは、スー

パーの何でもトレーに乗せて売っている現状を何とか出来ないのかと買物

に行く度に感じています。 

57 田原 70 代 男性 

減量化は川下より川上の段階の生産者の協力が必須である。商品の見た目

や商品取扱上の便宜性を重視した過剰包装は再検討すべき。地方自治体が

結束して、中央政府も巻き込んだ形で商品の包装について生産者に工夫・

協力を促すべき。包装の簡素化に努力、協力を行った生産者にはそれ相応

のインセンティブを考慮すべきです。また同時に欧米先進国（特にドイツ）

の商品包装を含むゴミの減量政策を研究すべき。 

58 不明 不明 不明 

ごみの減量化とは関係ないのですが、ごみの収集時間が遅いためカラスが

ごみをあさって困っている。いつも午後なのでもう少し早くできないもの

か（田原台なので遅いのか） 

 

⑤ その他のご意見 

No. 居住小学校区 年代 性 回答 

1 忍ヶ丘 70 代 男性 

街を歩いていて他の家のことで気になることが多い。作業員に対する配慮

が足りない。例：ネットにかぶせ重いブロックを置いている。左右一方側

に置いたらどうか。作業員が右左と交互に動かねばならない。少し台の上

にでも置くと腰骨を折りまげる回数が少なくなる。作業員の労力に対し感

謝と愛情が不足している方が多いように思います。 

2 四條畷 70 代 女性 
いつもお世話になりまして誠に有りがとうございます これからもよろし

くお願い申し上げます 

3 四條畷 
80 代

以上
男性 

四条畷市内もっと交通、道路がせまく広くしてほしい不便を感じます。も

と良くしてほしい。 

4 四條畷 
80 代

以上
女性 

このアンケート事体、認知症が進行して理解がむずかしい状況でした。

増々、独居、認知症、高齢者が増えるとゴミの分別やゴミ出しの曜日、間

違いがふえてくると考えます。代筆、ケアマネジャー 

5 岡部 50 代 男性 公安透明化、脱利権、脱税金。 
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6 岡部 60 代 男性 

市などで定められた事を守らない人達をどうするか 全ての人が住みよい

まちを作るため何らかのことに感心をもち自らも参加出きる様、行政の方

のご努力をお願いします 

7 岡部 70 代 女性 此のアンケートにも出費が入るんでもっとちがう方向に考えて下さいね。

8 四條畷東 70 代 女性 

四条畷に住まわせて頂き出して、まだ数ヶ月ですが、まわりの方々にお教

えいただいて済み易く、住み心地のよい所だと感謝しています。人の情け

のある四条畷だと思っております。生活環境問題は勿論、何事も前向きに

取り組まれ発展可能な市だと思います。よろしくお願い申し上げます。 

9 四條畷南 60 代 男性 現在の状況でほぼなっとくしている。 

10 四條畷南 60 代 女性 
四條畷がきれいに！発展します様に、皆が住みやすい四條畷になって欲し

いです。宜しくお願い致します。 

11 くすのき 40 代 男性 個人の対応と行政の対応とのズレがなくなれば良いと思う。 

12 くすのき 70 代 男性 
思いつく事はあると思いますが自分が足が悪いので現状で不満はありませ

ん。がんばってください。 

13 くすのき 70 代 女性 ごみ回収をしてくださる方に感謝しております。ありがとうございます。

14 くすのき 70 代 女性 
私はごみになるような品物などは買う時、よく考えて、ある物はなるべく

大事に使うように心がけています 

15 田原 30 代 男性 平日の朝６時代の京阪バスの便数を増やしてほしい 

16 田原 60 代 男性 

① 土井市長、ガンバレ！！ 

② 上下水道料金が当市は高いネ！ 

③ 田原地区内で、今だに土地活用をしていない元々の地権者の土地が存在

している。街づくりは当初からの開発条件で、地権者も協力することに

なっている。遊び地をなくして欲しい。→地権者に要請して欲しい。 

④ 田原地区の中央部分に未利用がある→住民に●った利便施設を！！→

総合病院等 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参考資料 
 

 

 





参考資料 

－ 201 － 

参考資料 
 

第７章  
１ 調査票 

 



 

－ 202 － 

 

 



参考資料 

－ 203 － 

 

 



 

－ 204 － 

 

 



参考資料 

－ 205 － 

 

 



 

－ 206 － 

 

 



参考資料 

－ 207 － 

 

 



 

－ 208 － 

 

 



参考資料 

－ 209 － 

 

 



 

－ 210 － 

 

 



参考資料 

－ 211 － 

 

 



 

－ 212 － 

 

 



参考資料 

－ 213 － 

２ 調査用封筒 

(1) 送信用封筒 

〒575-○○○○
大阪府四條畷市☓☓☓

○○ ○○ 様
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(2) 返信用封筒 
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 四條畷市 

  〒575-8790 

   大阪府四條畷市中野本町１番１号  

    電話：072-877-2121(代表) 

 

 一般財団法人 地方自治研究機構 

  〒104-0061 

   東京都中央区銀座 7-14-16 太陽銀座ビル２階 

    電話 03（5148）0662（代表） 
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